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Vážené	dámy,	vážení	pánové,	milí	přátelé.

S	radostí	a	hrdostí	Vám	předkládám	výroční	zprávu	Nadace	Sirius	za	rok	2023.	Tento	rok	byl	pro	naši	nadaci	plný	výzev,	ale	
také	úspěchů	a	pozitivních	změn,	kterých	jsme	v	oblasti	pomoci	znevýhodněným	dětem	a	jejich	rodinám	společně	dosáhli.	

Nadace	 Sirius	 byla	 vždy	 zaměřena	 na	 pomoc	 těm	 nejzranitelnějším	 –	 dětem,	 které	 neměly	 v	 životě	 štěstí.	 Naše	 snaha	
minimalizovat	 nepřízeň	 osudu	 a	 poskytnout	 těmto	 dětem	 šanci	 na	 šťastné	 dětství	 nás	vede	 ke	 stálému	 hledání	 nových	 
a	efektivnějších	způsobů	podpory.	V	roce	2023	jsme	proto	pokračovali	v	rozvoji	našich	klíčových	programů	a	iniciativ,	které	
zahrnují	prevenci	ohrožení	dětí,	podporu	dětí	se	zdravotním	znevýhodněním,	pomoc	dětem	v	náhradní	péči	a	přímou	pomoc	
sociálně	slabým	a	zdravotně	znevýhodněným	dětem	prostřednictvím	projektu	Patron	dětí.

V	oblasti	prevence	ohrožení	dětí	 jsme	mimo	 jiné	dále	 rozvíjeli	projekt	 zaměřený	na	boj	proti	násilí	na	dětech	a	na	 jejich	
zneužívání	 a	 zanedbávání.	 Po	 úspěšném	vydání	metodické	 příručky	 pro	 lékaře	 v	 roce	 2022	 jsme	 se	 pustili	 do	 přípravy	
metodických	postupů	pro	školy.	Výsledkem	je	příručka	s	názvem	„Týrané,	zneužívané	a	zanedbávané	dítě	ve	škole“,	která	byla	
vydána	začátkem	tohoto	roku	a	stala	se	součástí	metodického	doporučení	ministerstva	školství.	

Náš	projekt	Patron	dětí,	 zaměřený	na	přímou	pomoc	potřebným	dětem	 formou	adresných	veřejných	 sbírek,	 zaznamenal	 
v	roce	2023	opět	nárůst	počtu	podpořených	dětí	a	rodin.	Díky	laskavé	podpoře	našich	dárců	jsme	mohli	pomoci	téměř	čtyřem	
tisícovkám	dětí.	Finanční	prostředky	byly	použity	na	širokou	škálu	potřeb:	od	zdravotní	pomoci	až	po	podporu	vzdělávání	 
a	rozvoje	dětí.	Získání	neinvestiční	dotace	od	ministerstva	školství	nám	pak	umožnilo	zajistit	školní	obědy	pro	více	než	2	400	
dalších	dětí	z	celé	České	republiky.

Stejně	jako	v	předchozích	letech	jsme	se	věnovali	osvětě	a	zvyšování	povědomí	o	životě	dětí	se	zdravotním	znevýhodněním	
prostřednictvím	putovní	výstavy	„Lidé	odvedle“,	kterou	jste	v	roce	2023	mohli	navštívit	v	Brně	a	v	Litomyšli.	Tato	výstava,	
která	je	koncipována	jako	interaktivní	dobrodružná	hra,	pomáhá	dětem	pochopit	a	přijmout	své	hendikepované	vrstevníky	 
a	podporuje	jejich	začlenění	do	běžného	života.	Za	dobu	jejího	putování	po	krajích	naší	vlasti	už	výstavu	navštívilo	téměř	 
60	tisíc	návštěvníků.	

Na	závěr	mi	dovolte	poděkovat	našim	partnerům,	zaměstnancům	a	spolupracovníkům	za	obrovské	množství	práce,	kterou	
vykonali,	a	díky	nimž	dokážeme	již	více	než	15	let	uskutečňovat	naše	vize	a	zlepšovat	životy	mnoha	dětí.	Děkuji	vám	za	vaši	
důvěru	a	podporu.	A	věřím,	že	i	nadále	budeme	přispívat	k	tomu,	aby	každé	dítě	mělo	šanci	na	šťastné	dětství.

Přeji	vám	vše	dobré.

JIŘÍ	ŠMEJC
15.	ČERVENCE	2024

ÚVODNÍ	SLOVO1
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ZÁKLADNÍ	PRINCIPY ZÁKLADNÍ	ÚDAJE2 3

MOTTO NADACE SIRIUS: POMÁHÁME DĚTEM, KTERÉ NEMĚLY V ŽIVOTĚ ŠTĚSTÍ
Chceme	minimalizovat	nepřízeň	osudu	v	životě	dítěte	a	udělat	maximum	pro	to,	aby	prožilo	šťastné	dětství	v	rodině,	obklopené	láskou	a	porozuměním.

Nadace	Sirius	je	soukromá	nadace	založená	v	roce	2008.	Její	činnost	je	zaměřená	na	pomoc	znevýhodněným	dětem.	Nadaci	vedou	a	plně	
financují	manželé	Radka	a	Jiří	Šmejcovi.	Nadace	podporuje	širokou	škálu	projektů,	které	pomáhají	ohroženým	dětem	a	 jejich	 rodinám.	
Většinou	se	zaměřuje	na	systematické,	dlouhodobé	řešení	problémů,	které	spadají	do	sféry	prevence	ohrožení	dítěte	a	jeho	rodiny,	náhradní	
rodinné	péče	a	do	oblasti	podpory	zdravotně	znevýhodněných	dětí.	Prostřednictvím	pravidelně	vypisovaných	grantových	řízení	rovněž	
podporuje	aktivity	 jiných	neziskových	organizací,	které	se	danou	problematikou	zabývají.	V	 roce	2017	spustila	Nadace	Sirius	veřejnou	
sbírku	Patron	dětí,	která	je	zaměřena	na	přímou	pomoc	dětem	formou	adresné	pomoci.	

1.	 CHARITA	NENÍ	PR

Primárním	cílem	charitativní	činnosti	Nadace	Sirius	 je	snaha	pomoci,	nikoliv	záměr	získat	za	dobročinné	jednání	 jakoukoliv	kompenzaci,	
například	v	 podobě	 propagace	 nebo	 pozitivního	PR.	Ve	 skutečné	 charitě	musí	 jít	 vždy	 o	vnitřní	 potřebu,	 ne	 o	 snahu	 zviditelnit	 sebe	
samotné.	Výjimkou	 jsou	 situace,	 kdy	 je	 cílem	motivovat	další	dárce,	 avšak	 i	 zde	musí	být	 zachováno	pravidlo,	 že	nejde	o	popularizaci	 
k	vlastnímu	prospěchu.	PR	nadace	vytváříme	v	souladu	s	výše	uvedeným	principem	–	tedy	nikoli	k	prvoplánovému	zvýhodnění,	ale	v	zájmu	
budování	dobrého	jména	u	laické	i	odborné	veřejnosti.	Dobré	jméno	nadace	umožňuje	získávat	širší	podporu	pro	její	projekty.

2.	 DŮSLEDNÉ	PROJEKTOVÉ	ŘÍZENÍ

Veškeré	 realizované	aktivity	Nadace	Sirius	 se	 řídí	 principy	projektového	 řízení.	Zpracováváme	finanční	plány	a	detailní	 harmonogramy	
aktivit,	pravidelně	je	sledujeme	a	vyhodnocujeme	a	jasně	definujeme	cíle	a	výstupy	jednotlivých	aktivit.	Rovněž	průběžně	vyhodnocujeme	
rizika	a	sledujeme	efektivní	nakládání	s	finančními	i	lidskými	zdroji.

3.	 DARY	NEVYUŽÍVÁME	NA	ÚHRADU	NÁKLADŮ	NADACE,	VŠECHNY	SMĚŘUJÍ	DO	JEDNOTLIVÝCH	PROJEKTŮ

Případné	dary	poskytnuté	Nadaci	Sirius	třetími	osobami	v	plné	výši	přerozdělujeme	mezi	realizátory	projektů	v	rámci	grantových	řízení	
nebo	v	rámci	udělení	přímých	grantů.	Provozní	náklady	nadace	jsou	hrazeny	vždy	a	zásadně	pouze	z	příspěvků	zakladatelů.

4.	 ZAMĚŘENÍ	NA	PROJEKTY	SE	SYSTÉMOVÝM	VÝZNAMEM

Činnost	Nadace	Sirius	je	zaměřená	na	projekty,	jejichž	realizací	napomáháme	k	hledání	systémových	a	koncepčních	změn	v	dané	oblasti.

5.	 PRIMÁRNÍ	PŮSOBENÍ	NA	ROZUM,	NIKOLIV	NA	CIT

Nadace	Sirius	při	oslovování	dárců	a	podporovatelů	vždy	využívá	primárně	racionální	argumentaci,	nikdy	nesklouzne	k	citovému	vydírání.	
Případná	emotivita	takové	komunikace	slouží	pouze	k	posílení	či	lepšímu	pochopení	racionálních	argumentů.

6.	 TRANSPARENTNOST

Nadace	Sirius	informuje	o	své	činnosti	pravdivě	a	pravidelně.	Ve	vztahu	k	jiným	organizacím	jedná	vždy	čestně	a	transparentně.

ZÁKLADNÍ PRINCIPY PRÁCE NADACE SIRIUS

Založení:		 26.	3.	2008,	Smlouva	o	zřízení	Nadace	Sirius

Zakladatelé:	 Jiří	Šmejc,	Petr	Kellner,	Patrik	Tkáč

Registrace:	 20.	6.	2008,	nadační	rejstřík	vedený	Městským	soudem	v	Praze	oddíl	N,	vložka	693

IČ:	 284	18	808

Bankovní	spojení:	 PPF	Banka,	Evropská	2690/17,	160	41	Praha	6

Číslo	účtu:	 2009700002/6000

Sídlo:	 Všehrdova	560/2,	Malá	Strana,	118	00	Praha	1,	Česká	republika

E-mail:	 info@nadacesirius.cz	

Telefon:	 +420	702	026	600

Web:	 www.nadacesirius.cz

SPRÁVNÍ RADA 
Jiří	Šmejc,	předseda	
Marcel	Dostal,	místopředseda
Pavel	Zuna,	člen	
Pavel	Charamza,	člen
Vladimír	Uhde,	člen

DOZORČÍ	RADA	
Tomáš	Kočka,	předseda	
Radka	Šmejcová,	místopředsedkyně
Michal	Krnoš,	člen

ŘEDITEL	NADACE 
Dana	Lipová

ODBORNÁ	RADA 

doc.	PhDr.	Marie	Černá,	CSc.	

doc.	Mgr.	PaeDr.	Jan	Michalík,	Ph.D.

JUDr.	Šárka	Špecianová	

PhDr.	Jaroslav	Šturma	

prof.	PhDr.	Lenka	Šulová,	CSc.

prof.	PhDr.	Michal	Miovský,	Ph.D.

ORGÁNY NADACE SIRIUS K 31. PROSINCI 2023



8 9

ČINNOST4

V	roce	2023	jsme	pokračovali	v	podpoře	projektů	zaměřených	na	systematickou	pomoc	ohroženým	dětem.	Naše	pozornost	byla	nadále	
zaměřena	na	následující	oblasti:

• Prevence	ohrožení	dítěte	(primární	prevence);

• Děti	se	zdravotním	znevýhodněním;	

• Děti	v	náhradní	péči;

• Přímá	pomoc	sociálně	slabým	a	zdravotně	znevýhodněným	dětem	(Patron	dětí).

Naše	cíle	naplňujeme	prostřednictvím	dceřiných	společností	Obecně	prospěšná	společnost	Sirius,	o.p.s.	(„OPS	Sirius“)	a	Patron	dětí,	z.ú.	
(„Patron	dětí“),	které	realizují	naše	vlastní	projekty,	a	dále	podporou	vybraných	projektů	jiných	organizací.	Podpora	probíhá	formou	přímých	
grantů	a	grantů	udělených	v	rámci	grantových	řízení.	

Grantová	 řízení	 zaměřená	na	problematiku	ohrožených	dětí	vyhlašujeme	na	 základě	odborné	 analýzy,	 která	vytipovává	oblasti	
vyžadující	grantovou	podporu.	Cílem	udělených	grantů	je	hledat	systémová	řešení	problémů,	doplnit	či	změnit	zavedené	postupy	
a	metodiky	a	šířit	příklady	dobré	praxe.	 Informace	o	projektech	podpořených	v	XIII.	Grantovém	řízení	vyhlášeném	v	roce	2023	
najdete	v	kapitole	4.2.5.

4.1 PREVENCE OHROŽENÍ DÍTĚTE
Naším	dlouhodobým	cílem	je,	aby	co	nejvíce	dětí	vyrůstalo	ve	funkční	rodině,	která	dokáže	uspokojovat	jejich	vývojové	potřeby.	Prevenci	
ohrožení	dítěte	proto	vnímáme	jako	naprosto	zásadní	oblast.	Prevence	může	předejít	celé	řadě	problémů,	jejichž	pozdější	řešení	je	náročné,	
zdlouhavé	a	v	neposlední	řadě	také	drahé.	Cílem	aktivit	nadace	v	oblasti	prevence	ohrožení	dítěte	je	podílet	se	na	zkvalitňování	systému	
preventivní	péče	a	podpůrných	služeb	pro	ohrožené	děti	a	rodiny	v	České	republice.

Prevenci	si	pro	naše	účely	definujeme	jako	systém	efektivních	opatření	směřujících	k	minimalizaci	rizikových	faktorů	a	předcházení	rizikových	
jevů	pro	dítě	a	jeho	rodinu	a	systém	opatření	směřujících	k	tvorbě	a	podpoře	protektivních	faktorů.	Smyslem	preventivních	služeb	má	být	
primárně	podporovat	a	rozvíjet	vnitřní	zdroje	rodiny	a	zvyšovat	kompetence	členů	rodiny	(dětí	i	dospělých).	

Naši	práci	stavíme	zejména	na	následujících	principech:	

•	 centrálním	bodem	je	vždy	dítě	a	jeho	nejlepší	zájem;

•	 vycházíme	z	evidence-based	principů,	výzkumů	a	dat;

•	 posuzujeme	efektivitu	a	účinnost	(dopady)	aktivit;

•	 klademe	důraz	na	celkovou	systémovost	a	multidisciplinární	spolupráci;

•	 prevenci	odlišujeme	od	sanace.

Naší	 snahou	 je	 s	 pomocí	 expertů	 identifikovat	 a	 pojmenovat	 slabá	místa	 současného	 systému,	 podpořit	 odbornou	 diskusi	 a	 nalézat	 
a	realizovat	funkční	opatření	tak,	aby	se	systém	preventivní	podpory	a	řešení	ohrožení	rodiny	zkvalitňoval.

V	roce	2023	se	naše	aktivity	v	oblasti	prevence	soustředily	na	čtyři	stěžejní	oblasti:

1)	 Problematika	násilí	na	dětech,	prevence	týrání,	zneužívání	a	zanedbávání	a	včasná	pomoc	dětem	ohroženým	násilím

2)	 Podpora	adiktologických	služeb	a	adiktologické	prevence	se	zaměřením	na	digitální	závislosti

3)	 Podpora	sociální	a	preventivní	práce	ve	školách	

4)	 Podpora	rodičovských	kompetencí	s	využitím	evidence-based	principů

4.1.1	 PREVENCE	NÁSILÍ	NA	DĚTECH,	PREVENCE	TÝRÁNÍ,	ZNEUŽÍVÁNÍ	A	ZANEDBÁVÁNÍ	
Problematika	týrání,	zneužívání	a	zanedbávání	dítěte	představuje	závažný	celospolečenský	problém	s	výraznými	dopady	a	dlouhodobými	
následky	na	každé	zasažené	dítě	i	pro	společnost	jako	celek.	Funkční	rodina	je	základním	předpokladem	zdravého	vývoje	dítěte,	společnost	
si	ale	musí	umět	poradit	také	s	případy,	kdy	nejbližší	osoby	dítěte	jeho	vývoj	či	zdraví	ohrožují.

Případy	 dětí	 trpících	 týráním,	 zneužíváním	 a	 zanedbáváním	 jsou	 dlouhodobým	 problémem,	 který	 se	 podle	 statistik	 vyskytuje	 
v	české	společnosti	po	řadu	let	v	neklesající	míře.	V	reakci	na	mapování	této	problematiky	jsme	v	roce	2021	spustili	projekt	OPS	
Sirius	s	názvem	„Děkujeme,	že	si	všímáte“,	zaměřený	na	podporu	kompetencí	a	motivace	odborníků	všímat	si	a	 řešit	podezření	 
na	týrání	či	zneužívání	dětí.	

V	roce	2022	jsme	se	ve	spolupráci	s	Ministerstvem	zdravotnictví,	Odbornou	společností	praktických	dětských	lékařů,	Sdružením	praktických	
lékařů	pro	děti	a	dorost	a	řadou	dalších	odborníků	podíleli	na	vydání	příručky	pro	praktické	lékaře	pro	děti	a	dorost	s	názvem	„Týrané,	
zneužívané	a	zanedbávané	dítě	v	ordinaci	praktického	lékaře	pro	děti	a	dorost	–	doporučení	pro	praxi“.	V	návaznosti	na	vydání	příručky	
jsme	v	první	polovině	roku	2023	v	jednotlivých	krajích	ČR	pořádali	setkání	pracovníků	orgánů	sociálně-právní	ochrany	dětí	a	praktických	
lékařů	pro	děti	a	dorost	s	cílem	dostat	příručku	do	většího	povědomí	odborníků	pracujících	s	ohroženými	dětmi,	zvýšit	 jejich	motivaci	 
ke	zlepšení	vzájemné	spolupráce	a	detekovat	tak	ohrožené	děti	co	nejdříve.

V	roce	2023	naše	aktivity	v	interním	projektu	„Děkujeme,	že	si	všímáte“	pokračovaly	a	ve	spolupráci	s	Ministerstvem	školství,	mládeže	
a	tělovýchovy	(MŠMT)	a	řadou	dalších	odborníků	jsme	se	věnovali	zvýšení	kompetencí	a	motivace	pracovníků	škol.	Byla	ustanovena	
pracovní	skupina	a	začala	tvorba	praktické	metodické	příručky	pro	školy	s	názvem	„Týrané,	zneužívané	a	zanedbávané	dítě	ve	škole“.	
Jejím	cílem	je	podpořit	kompetence	a	motivaci	pracovníků	škol	všímat	si	a	řešit	podezření	na	týrání,	zanedbávání	či	zneužívání	dětí.	
Na	 základě	dohody	 s	MŠMT	 se	výše	 zmíněná	metodická	příručka	pro	 školy	 připravila	 také	ve	verzi,	 která	 byla	vydána	 jako	příloha	
metodického	doporučení	MŠMT	k	primární	prevenci	rizikového	chování	dětí	a	mládeže.	Příručka	 i	příloha	metodického	pokynu	byly	
vydány	na	začátku	roku	2024,	proto	již	na	konci	roku	2023	začala	být	připravována	návazná	krajská	setkání	pracovníků	škol,	pracovníků	
OSPOD	a	zástupců	pedagogicko-psychologických	poraden	a	Policie	ČR,	jejichž	cílem	je	podpořit	toto	téma	i	na	úrovni	krajů.

4.1.1.1	Spolupráce	na	projektech	podpořených	v	rámci	XI.	grantového	řízení	
V	roce	2023	pokračovala	spolupráce	na	projektech	podpořených	v	XI.	grantovém	řízení	na	téma	„Rozvoj	služeb	pro	děti	ohrožené	násilím	
v	rodinných	vztazích	a	závažně	ohrožujícím	zacházením“.	Jedná	se	o	následující	projekty:

Název	projektu:	Bezpečné	místo 
Organizace:	Centrum	LOCIKA,	z.ú.

Realizace:	1.	7.	2021	–	31.	3.	2024 
Působnost	projektu:	Praha,	Středočeský	kraj 
Částka	dle	uděleného	grantu:	4	736	470	Kč
Cílem	projektu	je	přenos	a	adaptace	evropského	modelu	péče	o	dětské	oběti	či	svědky	násilí	známé	pod	pojmem	„Barnahus“,	kde	je	dětské	
oběti	v	jednom	bezpečném	místě	poskytována	komplexní	a	specializovaná	péče	k	zajištění	ochrany	a	pomoci	dítěti.

Organizace	pokračovala	v	pilotním	provozu	Dětského	advokačního	centra,	které	se	zaměřuje	na	pomoc	dětským	obětem	násilí	v	rodině.	
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Doposud	centrum	poskytlo	podporu	celkem	50	dětem.	Organizace	uspořádala	dva	kulaté	stoly	a	mezinárodní	konferenci	k	tématu	péče	 
o	dětské	oběti	 či	 svědky	násilí	v	Poslanecké	 sněmovně.	Nadace	 zároveň	poskytla	 dodatečnou	finanční	 podporu	 k	 zajištění	 konzultací	
ohledně	legislativního	ukotvení	modelu	v	České	republice.
www.centrumlocika.cz

Název	projektu:	Aby	dětství	nebolelo 
Realizátor:	Dětské	krizové	centrum,	z.ú.

Realizace:	1.	7.	2021	–	31.	8.	2024 
Působnost	projektu:	Praha,	Středočeský	kraj 
Částka	dle	uděleného	grantu:	2	540	380	Kč
Cílem	projektu	 je	poskytnutí	odborné	péče	pro	děti	ohrožené,	či	 již	 zasažené	násilím	v	 rodině	a	 jejich	 rodičům.	V	 rámci	projektu	bylo	
doposud	podpořeno	266	ohrožených	dětí	a	jejich	rodin.	
www.ditekrize.cz
V	roce	2023	byly	úspěšně	ukončeny	tři	projekty	z	daného	grantového	řízení.

Název	projektu:	Právo	na	bezpečný	domov 
Organizace:	ACORUS,	z.ú.

Realizace:	1.	7.	2021	–	31.	8.	2023 
Působnost	projektu:	Praha 
Částka	dle	uděleného	grantu:	2	362	733	Kč 
Čerpaná	částka:	2	207	607	Kč
Organizace	vybudovala	nové	terapeutické	centrum	pro	děti	zažívající	násilí	v	blízkých	vztazích	v	Praze.	Kapacita	stávající	odborné	pomoci	
organizace	dětem	v	oblasti	krizové	intervence	a	dlouhodobé	individuální	terapie	byla	navýšena,	došlo	k	rozšíření	pomoci	o	skupinovou	
arteterapii,	video	 trénink	 interakcí	 a	 skupinovou	 taneční	pohybovou	 terapii.	Celkem	bylo	podpořeno	66	klientů.	Během	projektu	bylo	
poskytnuto	celkem	1213	konzultací	v	rámci	 individuální	krizové	pomoci	a	dlouhodobé	 individuální	 terapie,	14	skupinových	terapií	pro	
4	klienty,	20	setkání	skupinové	taneční	pohybové	terapie	pro	7	klientů,	53	skupinových	arteterapií	pro	10	klientů	a	83	setkání	s	video	
tréninkem	pro	10	klientů.	Organizace	zároveň	zajistila	financování	služby	na	další	období.	
www.acorus.cz

Název	projektu:	Upevňování	a	rozšiřování	služeb	pro	děti	ohrožené	závažně	ohrožujícím	zacházením	 
v	důsledku	dlouhodobého	rodičovského	konfliktu 
Realizátor:	Dům	tří	přání,	z.ú.

Realizace:	1.	7.	2021	–	31.	12.	2024 
Působnost	projektu:	Praha 
Částka	dle	uděleného	grantu:	2	578	000	Kč 
Čerpaná	částka:	2	198	816	Kč
Cílem	projektu	bylo	rozšíření	a	zkvalitnění	podpory	rodinám,	kde	probíhá	dlouhodobý	rodičovský	konflikt.	V	průběhu	projektu	organizace	
implementovala	 ze	 zahraničí	 nový	 nástroj	 (Outcomes	 Stars)	 pro	 práci	 s	 rodiči	 v	 konfliktu	 a	 zároveň	 začala	 využívat	 TSCYC	 dotazník	 
k	vyhodnocení	traumatických	symptomů	u	mladších	dětí.	V	průběhu	projektu	organizace	poskytla	podporu	celkem	85	novým	rodinám.	
Organizace	vytvořila	 akreditovaný	 kurz	Komplexní	 kurz	 práce	 s	 rozchodovým	konfliktem	a	 další	materiály	 ke	 sdílení	 svých	 zkušeností	 
s	dalšími	organizacemi.

Název	projektu:	Dětství	bez	násilí	 
Realizátor:	SPONDEA,	o.p.s.

Realizace:	1.	9.	2021	–	31.	8.	2023 
Působnost	projektu:	Brno,	Jihomoravský	kraj 
Částka	dle	uděleného	grantu:	1	396	872	Kč 
Čerpaná	částka:	1	365	409	Kč
Cílem	projektu	bylo	pilotní	ověření	metodiky	práce	s	celou	rodinou	zasaženou	domácím	násilím	včetně	nové	role	case	manažera,	která	zajistí	
rychlé	zachycení	a	vstup	rodiny	do	sociální	služby	s	důrazem	na	potřeby	dětí.	V	průběhu	projektu	organizace	podpořila	47	rodin	zasažených	
domácím	násilím.	Byla	ověřena	a	upravena	původní	metodika	práce	s	celou	rodinou	a	organizace	zajistila	financování	této	služby	do	dalšího	
období.	Zároveň	byla	zajištěna	mezioborová	spolupráce	s	orgány	sociálně	právní	ochrany	dětí	a	Policií	České	republiky	v	daném	regionu.	
www.spondea.cz

4.1.2	 PODPORA	ADIKTOLOGICKÝCH	SLUŽEB	A	ADIKTOLOGICKÉ	PREVENCE	SE	ZAMĚŘENÍM	 
	 NA	DIGITÁLNÍ	ZÁVISLOSTI
Dlouhodobě	věnujeme	pozornost	podpoře	adiktologické	prevence	a	služeb	pro	děti,	mladistvé	a	těhotné	ženy.	Adiktologie	je	vědní	obor	
zabývající	se	závislostmi,	možnostmi	prevence	závislostí,	důvodem	vzniku,	poradenstvím,	léčbou,	výzkumem	a	dalšími	souvislostmi	ohledně	
závislostí.	Historicky	se	adiktologie	zabývá	zejména	závislostmi	na	návykových	látkách,	nicméně	v	poslední	době	se,	zejména	mezi	dětmi	 
a	mladistvými,	řeší	problematika	nelátkových	závislostí	na	digitálních	technologiích.

Dominantním	 místem	 výzkumu	 a	 rozvoje	 české	 adiktologie	 je	 Klinika	 adiktologie	 Všeobecné	 fakultní	 nemocnice	 v	 Praze,	 se	 kterou	
dlouhodobě	 spolupracujeme.	 V	 roce	 2023	 šlo	 o	 spolupráci	 na	 projektu	 „Implementace	 adiktologického	 screeningu	 do	 praxe“.	 Cílem	
projektu	je	zavedení	adiktologického	screeningu	těhotných	žen	do	gynekologické	praxe	a	zároveň	zavedení	adiktologického	screeningu	
dětí	do	pediatrické	praxe	 (pomocí	proškolení	odborníků	–	 lékařů	a	 sester).	Projekt	navazuje	na	předchozí	úspěšný	projekt	Všeobecné	
fakultní	nemocnice	v	Praze	a	Nadace	Sirius	k	rozvoji	dětské	adiktologie	v	ČR.

V	návaznosti	na	výzkumy	a	data,	které	prokazují	nárůst	celkového	času	tráveného	dětmi	na	digitálních	přístrojích	a	nárůst	počtu	dětí,	které	
vykazují	v	souvislosti	s	používáním	technologií	problémové	či	závislostní	chování,	jsme	se	rozhodli	zaměřit	podporu	také	na	problematiku	
nadměrného	používání	technologií	mezi	dětmi	a	dospívajícími.

V	 roce	2023	pokračoval	 projekt	 s	 organizací	 Replug	me	Education,	 z.s.	Cílem	projektu	 bylo	 realizovat	 komplexní	 program	na	 školách	
směřující	 k	 předcházení	 digitálních	 závislostí	 a	negativních	dopadů	užívání	 digitálních	 technologií	 na	děti.	Program	 s	názvem	Digitální	
výchova	přitom	zahrnuje	práci	s	žáky	ve	třídách,	práci	s	pedagogy	 i	působení	na	rodiče.	Projekt	také	usiloval	o	řešení	absence	tématu	
digitálního	wellbeingu	ve	školách	skrze	navržení	a	prosazování	systémových	změn.

4.1.2.1	 Spolupráce	na	projektech	podpořených	v	rámci	XII.	grantového	řízení
V	roce	2023	pokračovala	spolupráce	na	projektech	podpořených	v	rámci	XII.	grantové	výzvy	na	téma:	„Rozvoj	služeb	pro	děti	ohrožené	
nadměrným	používáním	technologií	a	technologickými	závislostmi“.

Jedná	se	o	tyto	projekty.

Název	projektu:	Rozvoj	intervenčního	programu	pro	děti/rodiče	ohrožené	nadměrným	 
a	problémovým	používáním	technologií	a	technologickými	závislostmi 
Realizátor:	Univerzita	Karlova,	1.	lékařská	fakulta

Realizace:	1.	9.	2022	–	31.	8.	2024 
Působnost	projektu:	Praha,	Středočeský	kraj 
Částka	dle	uděleného	grantu:	996	447	Kč
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Cílem	 projektu	 je	 zavedení	 efektivních	 intervenčních	 metod	 a	 postupů	 pro	 práci	 s	 dětmi	 a	 dospívajícími	 a	 s	 jejich	 rodiči,	 kteří	 jsou	
ohroženi	nadměrným	používáním	technologií	a	technologickými	závislostmi.	Na	základě	rešerše	odborné	literatury	a	současných	českých	 
a	zahraničních	zdrojů	byla	vytvořena	diagnostická	baterie	a	intervenční	program	pro	práci	s	dětmi	ohroženými	technologickými	závislostmi	
a	od	listopadu	probíhá	pilotní	ověření.
www.cuni.cz

Název	projektu:	Tvorba	metodických	postupů	pro	práci	s	dospívajícími	ohroženými	problémovým	 
a	závislostním	užíváním	internetu,	digitálních	her	a	sociálních	sítí 
Realizátor:	Univerzita	Palackého	Olomouc,	Filozofická	fakulta

Realizace:	1.	9.	2022	–	31.	8.	2024 
Působnost	projektu:	celá	ČR 
Částka	dle	uděleného	grantu:	2	472	560	Kč
Cílem	projektu	 je	vytvoření	metodického	doporučení	v	podobě	monografie,	která	se	bude	věnovat	problematice	vybraných	digitálních	
závislostí	 (závislost	 na	 internetu,	 závislosti	 na	 hraní	 počítačových	 her,	 závislosti	 na	 sociálních	 sítích).	 Budou	 převedeny	 a	 do	 českého	
prostředí	 ze	 zahraničí	 adaptovány	 evidence-based	 screening	 metody	 (dotazník	 závislosti	 na	 internetu,	 dotazník	 závislosti	 na	 hraní	
internetových	her,	dotazník	závislosti	na	hraní	digitálních	her,	bergenská	škála	závislosti	na	sociálních	sítích),	které	budou	zpřístupněny	
pomocí	softwarové	platformy.	Na	závěr	proběhnou	workshopy	v	rozsahu	8	výukových	hodin	pro	psychology	a	adiktology,	jejíchž	cílem	
bude	edukace	minimálně	100	odborníků	v	dané	problematice.

V	průběhu	roku	2023	pokračovaly	práce	na	vytvoření	monografie.
www.upol.cz

Název	projektu:	Všeho	(jenom)	s	(M)írou	5.	blok:	ČLOVĚK	–	TVOR	PŘIPOJENÝ 
Realizátor:	WHITE	LIGHT	I,	z.ú.

Realizace:	1.	7.	2022	–	31.	12.	2024 
Působnost	projektu:	Ústecký	kraj 
Částka	dle	uděleného	grantu:	563	551	Kč
Cílem	 projektu	 je	 vytvoření	 nového	 5.	 bloku	 primární	 prevence	 zaměřeného	 na	 téma	 nadužívání	 technologií	 pro	 žáky	 5.-7.	 tříd	 ZŠ	 
a	gymnázií,	jeho	pilotní	ověření	a	zavedení	do	praxe.

V	průběhu	 roku	2023	organizace	vytvořila	 nový	blok	primární	 prevence	 a	úspěšně	proběhlo	 jeho	pilotní	 ověření	 na	 třech	 základních	
školách.
www.wl1.cz

4.1.2.2	 Přímý	grant	na	podporu	adiktologických	služeb

Název	projektu:	Implementace	adiktologického	screeningu	pro	těhotné	ženy	 
do	gynekologické	praxe	a	implementace	adiktologického	screeningu	dětí	do	pediatrické	praxe 
Organizace:	Všeobecná	fakultní	nemocnice	v	Praze

Realizace:	1.	7.	2021	–	31.	12.	2023 
Částka:	650	000	Kč
Cílem	 projektu	 je	 zavedení	 adiktologického	 screeningu	 těhotných	 žen	 do	 gynekologické	 praxe	 a	 zároveň	 zavedení	 adiktologického	
screeningu	dětí	do	pediatrické	praxe	(pomocí	proškolení	odborníků).	Projekt	se	zaměřuje	na	zlepšení	připravenosti	lékařů/gynekologů,	
gynekologických	sester,	dětských	praktických	lékařů	a	dětských	sester	na	práci	s	osobami	v	riziku	užívání	návykových	látek	a	posílení	

jejich	schopnosti	správně	reagovat	na	tuto	cílovou	skupinu,	provést	včasnou	diagnostiku	a	krátkou	intervenci	s	touto	cílovou	skupinou	
a	referovat	je	do	specializované	péče.	

V	roce	2023	projekt	směřoval	k	vytvoření	systémového	a	udržitelného	nástroje	pro	národní	screening	zaměřený	na	skupinu	těhotných	
uživatelek	návykových	látek,	dětí	a	dospívajících	uživatelů	a	nabídnutí	adekvátní	pomoci	a	péče	v	návaznosti	na	vznikající	síť	center	pro	
dětské	a	dospívající	adiktologické	pacienty.

Výstupy	projektu:

• On-line	kurz	pro	dětské	praktické	lékaře

• On-line	kurz	pro	gynekology

• On-line	kurz	pro	sestry	(zejm.	pediatrické	a	gynekologické)

4.1.2.3	 Přímý	grant	na	podporu	adiktologické	prevence

Název	projektu:	Digitální	výchova 
Organizace:	Replug	me	Education,	z.s.

Realizace:	1.	10.	2022	–	31.	8.	2023 
Částka:	1	445	925	Kč
Cílem	projektu	 je	 realizace	programu	prevence	digitální	 závislosti	 a	dalších	negativních	dopadů	užívání	digitálních	 technologií	 na	
děti	a	řešení	absence	tématu	digitálního	wellbeingu	ve	školství	skrze	navržení	a	prosazování	systémových	změn.	Přínosem	projektu	
bylo	posílení	zdravého	vztahu	k	digitálním	technologiím	a	jejich	smysluplné	využívání	u	absolventů	programu,	rozšíření	digitálních	
kompetencí	učitelů	o	téma	digitálního	wellbeingu	pomocí	akreditovaného	školení	a	zvýšení	 informovanosti	rodičů	o	problematice	
digitální	závislosti	dětí	pomocí	školení.	

Výstupem	projektu	je	komplexní	preventivní	program	realizovaný	na	18	zapojených	školách	(což	představuje	celkem	318	hodin	workshopů	
pro	 třídy)	pro	1268	zapojených	 žáků	a	376	zapojených	pedagogických	pracovníků.	Doprovodné	 semináře	pro	 zákonné	 zástupce	dětí	
navštívilo	355	rodičů.	Většina	programů	se	uskutečnila	v	kalendářním	roce	2023.	

Součást	projektu	realizovaná	v	roce	2023	byla	také	analýza	negativních	dopadů	používání	digitálních	technologií	na	děti	7.–9.	tříd	základních	
škol	a	interní	evaluace	metodiky	Digitální	výchovy	(Digitální	výchova	je	preventivní	program	pro	školy,	který	předchází	negativním	dopadům	
digitálního	prostředí	na	děti,	učí	 je	zdravým	digitálním	návykům,	kritickému	myšlení,	sebereflexi	a	empatické	komunikaci,	aby	mohly	žít	
smysluplný	život	i	v	nevyhnutelně	digitalizované	době).

4.1.3		 PODPORA	SOCIÁLNÍ	A	PREVENTIVNÍ	PRÁCE	VE	ŠKOLÁCH
Naše	aktivity	směřující	k	prevenci	ohrožení	dítěte	se	věnují	 také	podpoře	sociální	a	preventivní	práce	na	školách	s	cílem	zvýšit	kvalitu	
i	dostupnost	preventivního	působení	na	děti	a	jejich	rodiny.	V	rámci	aktivit	v	této	oblasti	jsme	navázali	spolupráci	s	Asociací	sociálních	
pedagogů,	se	kterou	od	června	2023	realizujeme	projekt	„Podpora	zkvalitnění	práce	sociálních	pedagogů	ve	školách“.	Cílem	projektu	je	
metodicky	podpořit	sociální	pedagogy	pro	práci	se	všemi	potřebnými	cílovými	skupinami	a	vytvořit	ucelený	balíček	návrhů	na	potřebné	
legislativní	změny.	V	projektu	vzniká	první	česká	jednotná	metodika	pro	sociální	pedagogy,	jsou	realizovány	kazuistické	semináře,	na	závěr	
projektu	bude	uspořádána	dvoudenní	konference	a	připravují	se	návrhy	na	potřebné	legislativní	změny.

4.1.3.1		Přímý	grant	na	podporu	sociální	a	preventivní	práce	ve	školách

Název	projektu:	Podpora	zkvalitnění	práce	sociálních	pedagogů	ve	školách 
Organizace:	Asociace	sociálních	pedagogů,	z.	s.
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Realizace:	1.	7.	2023	–	31.	12.	2024 
Částka:	874	850	Kč
Cílem	projektu	je	vytvoření	a	následná	distribuce	jednotné	české	celostátní	metodiky	pro	sociální	pedagogy	a	následná	realizace	výjezdního	
školení,	na	kterém	budou	sociální	pedagogové	s	novou	metodikou	seznámeni.	

V	roce	2023	projekt	začal,	došlo	k	vytvoření	projektového	týmu,	sestavení	odborné	pracovní	skupiny	a	rozvržení	prací	na	tvorbě	metodiky	
a	dalších	odborných	výstupů	projektu.	Vytvoření	jednotné	metodiky	zvýší	povědomí	o	poslání	a	obsahu	práce	sociálního	pedagoga,	jasně	
definuje	jeho	náplň	práce	a	kompetence,	což	pomůže	k	rozvoji	pozice,	přispěje	k	jejímu	většímu	využívání	a	tím	i	k	legislativnímu	ukotvení.	
Nedílnou	součástí	projektu	je	vytvoření	návrhu	pro	zapracování	pozice	„sociální	pedagog“	do	zákona	o	pedagogických	pracovnících	a	další	
návazné	legislativy.	

Souběžně	 s	 tím	 budou	 v	 projektu	 ve	 vybraných	 lokalitách	 realizované	 kazuistické	 semináře,	 které	 začaly	 na	 podzim	 2023.	 Sociální	
pedagogové	mají	specifickou	náplň	práce	a	při	práci	s	dětmi	a	rodinami	se	mnohdy	setkávají	s	velmi	náročnými	situacemi,	které	je	třeba	
reflektovat	 a	 nabídnout	 tak	 sociálním	 pedagogům	možnost	 odborného	 náhledu	 na	 konkrétní	 situace.	 Cílem	 je	 vytvoření	 dlouhodobě	
udržitelného	modelu	kazuistických	seminářů,	které	budou	realizovány	i	po	skončení	tohoto	projektu.

4.1.4		 PODPORA	RODIČOVSKÝCH	KOMPETENCÍ	
Nadace	Sirius	nabízí	od	roku	2022	podporu	projektů	zaměřených	na	vznik	a	rozvoj	na	důkazech	založených	intervenčních	programů	pro	
závažně	ohrožené	rodiny	s	dětmi.	Tím	chceme	přispět	ke	zkvalitnění	péče	o	ohrožené	děti	v	daných	regionech	a	vytvořit	zkušenosti	případně	
přenositelné	po	celé	ČR.	Cílem	 intervenčních	programů	má	být	 zvýšení	 rodičovských	kompetencí	odpovídajících	 řešenému	problému,	
včetně	vyhodnocení	míry	změny	v	kompetencích	rodičů	dítěte.	Intervenční	program	musí	být	založen	na	již	existujících	evidence-based	
zkušenostech,	studiích,	metodikách	či	vědeckých	poznatcích.	Program	musí	využívat	již	existující	české	nebo	zahraniční	know-how,	být	
vystavěný	v	souladu	s	aktuálními	vědeckými	poznatky	a	explicitně	deklarovat	své	teoretické	ukotvení	(tj.	jaký	existuje	důvodný	předpoklad,	
že	by	měl	fungovat).	

Na	základě	této	možnosti	byl	v	roce	2023	připraven,	schválen	a	spuštěn	projekt	s	názvem	„Rodičovské	skupiny	na	podporu	rodičovských	
dovedností	v	Libereckém	a	Ústeckém	kraji“.	Projekt	má	za	cíl	posílit	rodičovské	kompetence	u	ohrožených	rodin	s	malými	dětmi.	V	každé	
z	pěti	zapojených	organizací	bude	realizován	jeden	běh	programu	(série	dvanácti	rodičovských	skupin).	Součástí	projektu	je	také	evaluace	
kvality	implementace	programu	a	přínosů	pro	cílovou	skupinu.

4.1.4.1	Přímý	grant	na	podporu	rodičovských	kompetencí	

Název	projektu:	Rodičovské	skupiny	na	podporu	rodičovských	dovedností	v	Libereckém	a	Ústeckém	kraji 
Organizace:	Schola	Empirica	z.s.

Realizace:	1.	5.	2023	–	30.	4.	2024 
Částka:	2	018	000	Kč
Cílem	projektu	 je	 posílit	 rodičovské	 kompetence	 u	 ohrožených	 rodin	 s	malými	 dětmi	 (děti	 ve	věku	 2	 až	 9	 let).	V	 každé	 z	 pěti	
zapojených	organizací	z	Libereckého	a	Ústeckého	kraje	bude	realizován	jeden	běh	programu	(série	dvanácti	rodičovských	skupin).	
V	průběhu	roku	2023	došlo	k	proškolení	15	lektorů	z	5	organizací	(včetně	poskytnutí	následné	odborné	podpory	pro	implementaci	
programu).	Zapojené	organizace	jsou	RC	Pohádková	chaloupka	z.s.,	Centrum	D8,	O.p.s.,	Amina	O.p.s.,	Centrum	pro	rodinu	Náruč,	
z.ú.	a	Centrum	Protěž,	z.ú.	Pracovníci	těchto	služeb	využijí	empiricky	ověřeného	programu	na	podporu	rodičovských	kompetencí.	
Ve	všech	těchto	centrech	byly	na	podzim	2023	zahájeny	rodičovské	skupiny,	do	konce	kalendářního	roku	byla	realizována	přibližně	
polovina	plánovaných	lekcí.

Součástí	projektu	je	také	evaluace.	Evaluace	bude	realizována	ve	dvou	úrovních,	dopadové	(přínosů	pro	cílovou	skupinu)	a	procesní	
(kvality	implementace	programu	v	dané	organizaci).	Na	základě	procesní	evaluace	budou	sestavena	doporučení	pro	další	organizace,	

které	 mají	 zájem	 program	 používat,	 zejména	 jak	 se	 dá	 vyhnout	 případným	 obtížím	 a	 jak	 implementovat	 a	 využívat	 program	 
v	českých	reáliích	co	nejefektivněji.	Tyto	závěry	budou	součástí	evaluační	zprávy	a	budou	vycházet	ze	sledování	 implementace	 
v	každé	organizaci.	Snaha	implementovat	intervenci	na	podporu	rodičovských	kompetencí	do	služeb	pro	ohrožené	rodiny	s	dětmi	
je	inspirována	evidencí	o	tom,	že	relativně	malá	míra	intervence,	která	nasměruje	rodiče	k	většímu	oceňování	dítěte	a	aktivní	hře	
s	dítětem,	může	vést	ke	zlepšování	vztahu	mezi	dětmi	a	rodiči,	k	podpoře	žádoucího	a	k	omezení	nežádoucího	chování	u	dětí.

4.1.5	 DALŠÍ	PŘÍMÉ	GRANTY	V	OBLASTI	PREVENCE
V	roce	2023	byly	dále	uděleny	dva	přímé	granty	zaměřené	na	podporu	poskytování	služeb.

Název	projektu:	Podpora	nevidomých	rodičů	při	vzdělávání	dětí 
Realizátor:	Okamžik,	z.ú.

Působnost	projektu:	Praha 
Částka	dle	uděleného	grantu:	150	000	Kč
Podpora	je	zaměřena	na	dofinancování	běžné	činnosti,	která	je	hrazena	pouze	ze	soukromých	zdrojů	-		podpora	nevidomých	rodičů	při	
vzdělávání	a	rozvoji	jejich	dětí.

Název	projektu:	Dobrovolnický	mentoringový	program	pro	ohrožené	rodiny 
Realizátor:	HoSt	–	Home	Start	Česká	republika,	z.ú.

Působnost	projektu:	Praha,	Brno,	Hradec	Králové,	Ostrava 
Částka	dle	uděleného	grantu:	400	000	Kč
Účelem	 podpory	 je	 dofinancování	 běžné	 činnosti,	 která	 není	 hrazena	 z	 dotací	 na	 sociální	 služby	 -	 dobrovolnického	mentoringového	
programu	pro	ohrožené	rodiny.

4.1.6	 	INFORMAČNÍ	PORTÁL	PRO	RODIČE	ŠANCE	DĚTEM
Informační	portál	byl	spuštěn	v	létě	2011.	Vytvoření	portálu	iniciovala	Nadace	Sirius	a	jeho	provoz	zajišťuje	Obecně	prospěšná	společnost	
Sirius,	o.	p.	s.,	s	cílem	nabídnout	široké	veřejnosti,	zejména	rodičům,	informace	o	problémech,	které	mohou	ohrožovat	zdravý	a	plnohodnotný	
vývoj	dětí	v	České	republice.	V	roce	2021	prošel	celkovou	rekonstrukcí.	Články,	které	na	webu	najdete,	vytváříme	ve	spolupráci	s	předními	
českými	odborníky.

V	roce	2023	 jsme	se	zaměřili	na	získání	zpětné	vazby	k	portálu	od	odborníků	a	zástupců	organizací,	které	pracují	s	dětmi,	 rozesláním	
dotazníku,	ve	kterém	odborníci	mohli	hodnotit	obsah	i	užitečnost	portálu.	Dotazník	zodpovědělo	178	respondentů.	Zpětná	vazba	se	stane	
podkladem	pro	další	rozvoj	portálu.

Nadále	spolupracujeme	s	dalšími	organizacemi	zaměřenými	na	pomoc	dětem,	především	v	oblasti	sdílení	obsahu.	Zrevidovali	a	sjednotili	
jsme	způsob,	 jakým	publikujeme	obsah	na	 sociálních	 sítích	a	 zaměřili	 se	na	pravidelnost.	Vytvořili	 jsme	 také	nový	grafický	design	pro	
propagační	materiály	portálu.	Pro	odbornou	knihovnu	jsme	vytvořili	manuál	zavádění	nových	záznamů.

Pokračovali	jsme	v	tvorbě	Podcastu	Šance	Dětem,	který	se	v	roce	2023	jako	platforma	stabilizoval	s	381	odběrateli	a	8	798	poslechy.	Dále	
jsme	zveřejnili	celkem	36	autorských	článků,	zaměřených	na	aktuální	témata,	doplněných	deseti	video-rozhovory.	Jsme	rádi,	že	na	web	 
v	průběhu	roku	dorazilo	celkem	1	551	537	uživatelů,	což	je	téměř	dvojnásobek	oproti	roku	2022.	Poslední	prosincový	newsletter	odcházel	
na	1290	adres,	na	Facebooku	portál	sleduje	4	353	uživatelů	a	na	YouTube	5	154	uživatelů.

Odborná	knihovna	vedená	na	webu	Šance	Dětem	čítala	k	6.	4.	2024	18	812	záznamů.	Těší	nás,	že	se	můžeme	neustále	vyvíjet	a	díky	tomu	
co	nejlépe	pomáhat	rodičům,	aby	jejich	děti	mohly	prožívat	šťastné	dětství	a	naplnit	svůj	potenciál.
www.sancedetem.cz	
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4.1.7	 ZDRAVOTNĚ–SOCIÁLNÍ	PRACOVNÍK
V	rámci	spolupráce	s	iniciativou	Pro	dítě	21,	kulatých	stolů,	které	jsme	organizovali	k	příručce	pro	praktické	lékaře	pro	děti	a	dorost	na	
jednotlivých	krajských	úřadech,	a	v	rámci	diskuzí	s	odborníky	o	včasné	detekci	ohrožených	dětí	ve	zdravotnických	zařízení,	se	opakovaně	
vracíme	k	tématu	včasné	detekce	ohrožených	dětí	v	porodnici	nebo	na	dětských	odděleních	v	nemocnicích.	 	Proto	 jsme	v	tomto	roce	
hledali	možnosti,	 jak	 by	 taková	 detekce	mohla	 fungovat	 a	 zda	 by	 byla	v	 současném	 systému	 realizovatelná.	Na	 základě	 této	 analýzy	 
a	 řady	 schůzek	 s	 odborníky	 a	 zdravotníky	 jsme	 správní	 radě	 na	 podzim	 2023	 předložili	 záměr	 projektu,	 který	 pracuje	 s	 využitím	 
zdravotně–sociálního	pracovníka	pro	včasnou	detekci	ohrožených	dětí	v	Ústeckém	kraji.

Projekt	„Pilotní	ověření	využití	zdravotně	sociálních	pracovníků	při	péči	o	ohrožené	dítě	a	oslabenou	rodinu	v	porodnici“	byl	dne	10.	12.	2023	
schválen	správní	radou	nadace	a	dne	13.	12.	2023	schválen	radou	Ústeckého	kraje.	Byla	navázána	spolupráce	s	partnery	–	Ústecký	kraj	(odbor	
ZDR	i	SOC),	Iniciativa	Pro	dítě	21,	Krajská	zdravotní,	a.s.	Do	projektu	jsou	zapojeny	krajské	nemocnice	v	Ústí	nad	Labem,	Mostě	a	Děčíne.

4.2 DĚTI SE ZDRAVOTNÍM ZNEVÝHODNĚNÍM
Naše	projekty	se	dlouhodobě	zaměřují	na	podporu	rodin,	v	nichž	vyrůstá	dítě	se	zdravotním	postižením	nebo	chronickým	onemocněním	
a	 také	 se	 snažíme	kontinuálně	 šířit	osvětu	o	 životě	dětí	se	 zdravotním	znevýhodněním.	 I	v	 roce	2023	 jsme	pokračovali	v	osvětových	
aktivitách,	z	nichž	největší	podíl	má	výstava	„Lidé	odvedle“.	Pokračovali	jsme	také	v	podpoře	provázení	rodin	v	době,	kdy	jsou	jejich	těžce	
nemocné	děti	hospitalizované	v	nemocnici,	tzv.	centra	provázení.

Našim	velkým	počinem	se	v	roce	2023	stal	vznik	Center	komplexní	péče	(„CKP“),	která	představují	nový	způsob	poskytování	zdravotních	služeb.

4.2.1	 CENTRA	KOMPLEXNÍ	PÉČE	A	ZDRAVOTNÍ	RESPITNÍ	PÉČE
Vznik	center	komplexní	péče	byl	inspirován	zahraniční	zkušeností,	kde	specializovaná	centra	nabízejí	komplexní	podporu	rodinám,	jejichž	
děti	mají	specifické	zdravotní	potřeby.	Koncept	byl	poprvé	v	České	republice	pilotován	ve	Středočeském	kraji,	podíleli	jsme	se	společně	
se	zástupci	krajského	úřadu	na	vzniku	tohoto	konceptu	i	na	jeho	pilotování,	později	jsme	podpořili	další	tři	pilotní	projekty	(dvě	organizace	 
v	Pardubickém	kraji	a	jedna	organizace	v	Ostravě).	Pilotní	provoz	těchto	zařízení	potvrdil	přínosy	nejen	pro	rodiny	s	těžce	nemocnými	dětmi,	
ale	i	pro	systém	zdravotní	péče.

CKP	umožňují	čerpání	zdravotní	respitní	péče,	nabízejí	rodině	možnost	odpočinku	a	sdílení	péče	o	dítě.	CKP	nabízí	rodinám	kombinaci	
ambulantní	a	lůžkové	péče	a	péče	ve	vlastním	sociálním	prostředí	pacienta,	přičemž	péči	v	CKP	poskytuje	multidisciplinární	tým,	který	je	
schopen	reagovat	nejen	na	potřeby	samotného	dítěte,	ale	podpořit	v	nelehkých	situacích	i	samotné	rodiče	(pečující	osoby),	případně	další	
členy	rodiny.	Proto	jsme	rádi,	že	jsme	v	roce	2023	mohli	podílet	na	přípravě	a	připomínkování	legislativního	návrhu,	kterým	se	mění	zákon	
č.	372/2011	Sb.,	o	zdravotních	službách	a	podmínkách	jejich	poskytování,	a	některé	další	zákony.	Kromě	samotné	novely	jsme	se	podíleli	 
i	na	vypracování	návrhů	prováděcích	právních	předpisů	–	personální,	věcné	a	technické	standardy	péče.	Připravovaná	právní	úprava	přinese	
do	systému	specifického	poskytovatele	služeb,	jehož	posláním	bude	zajištění	takové	komplexní	péče,	aby	byly	vytvořeny	co	nejvhodnější	
podmínky	pro	dlouhodobé	setrvání	dítěte	v	jeho	biologické	(nebo	náhradní)	rodině.	

V	průběhu	 roku	 jsme	 se	 také	věnovali	 šíření	 osvěty	 a	podpory	 konceptu	CKP	 směrem	k	odborné	veřejnosti,	 státní	 správě	 a	politické	
reprezentaci.	Spustili	jsme	nové	webové	stránky,	které	vysvětlují	co	CKP	je	a	jaké	služby	nabízí	rodinám	s	nemocnými	dětmi.	
https://centrumkomplexnipeceprodeti.cz/
V	 roce	2023	byly	ukončeny	pilotní	 projekty	CKP,	nadále	však	 s	 centry	udržujeme	kontakt,	 aby	bylo	 zajištěno	pravidelné	 sdílení	 zkušeností	 
a	informací,	poskytovali	jsme	metodickou	podporu	zájemců	o	transformaci	na	CKP,	a	pro	velký	zájem	o	sdílení	zkušeností	a	informací	od	krajských	
úřadů,	odborníků	a	organizací	o	téma	byl	na	podzim	2023	schválen	správní	radou	záměr	Setkávání	CKP	a	sdílení	zkušeností	v	roce	2024.

4.2.2	 VÝSTAVA	LIDÉ	ODVEDLE
V	roce	2023	pokračovala	naše	výstava	„Lidé	odvedle	–	neobvyklý	výlet	do	světa	lidí	s	hendikepem“	ve	svém	putování	po	jednotlivých	
krajích	České	republiky.	

Cílem	výstavy	je	zvyšovat	povědomí	a	znalosti	o	životě	lidí	se	zdravotním	postižením	a	podpořit	začlenění	dětí	se	zdravotním	postižením	
do	běžného	dětského	života	prostřednictvím	cílené	a	zábavné	edukace	jejich	vrstevníků.	

Putovní	výstava	navazuje	na	úspěšné	velkoplošné	interaktivní	výstavy	pro	děti	Moje	cesta	(2013)	a	Naše	cesta	(2014),	které	byly	realizované	
v	Praze	a	Brně.	Tyto	výstavy	navštívilo	téměř	50	tisíc	návštěvníků	a	měly	velký	ohlas	především	u	dětí.

Vzhledem	k	potřebné	výstavní	ploše	se	však	výstava	nemohla	přiblížit	dětem	z	jiných	regionů,	a	proto	vznikl	putovní	koncept	výstavy.	Tento	
koncept	byl	realizován	v	letech	2019-2020	a	na	podzim	roku	2020	zahájila	putovní	výstava	svou	cestu	Českou	republikou	v	Západočeském	
muzeu	v	Plzni.

Základním	principem	výstavy	 je	 interaktivita	 a	 zprostředkování	 osobního	prožitku.	Výstava	vychází	 z	 principu	–	 „děti	 se	nejvíce	 naučí	
hrou“.	Proto	je	výstava	připravena	jako	velká	dobrodružná	hra,	při	které	si	děti	mohou	na	vlastní	kůži	vyzkoušet,	jak	žijí	lidé	se	zdravotním	
postižením	a	jak	řeší	běžné	životní	situace.	

Výstava	je	určena	především	pro	děti	a	mládež,	školní	kolektivy	a	studenty,	kteří	se	během	prohlídky	výstavy	přirozeně	a	nenuceně	seznámí	
s	řadou	důležitých	informací,	které	se	týkají	zdravotního	postižení	a	života	s	ním.	Naučí	se	také,	jak	správně	s	lidmi	se	zdravotním	postižením	
komunikovat	a	jak	jim	správně	pomáhat.	

Protože	je	výstava	svou	obsahovou	náplní	a	svým	pojetím	ojedinělá	–	je	o	ni	značný	zájem,	a	to	jak	ze	strany	muzeí,	tak	i	škol	a	veřejnosti.	
Za	dobu	konání	výstavy	v	sedmi	městech:	v	Brně,	Litomyšli,	Pardubicích,	Jičíně,	Chomutově,	Humpolci	a	Plzni	ji	mělo	možnost	zhlédnout	
na	600	dětských	kolektivů	a	celkový	počet	návštěvníků	byl	téměř	60	tisíc.	

PUTOVÁNÍ	VÝSTAVY	
18.	9.	2020	–	10.	1.	2021																Západočeské	muzeum	v	Plzni	
2.	2.	–	21.	3.	2021																												Muzeum	Mladoboleslavska	(výstava	nebyla	realizována	kvůli	pandemii)	
16.	4.	–	27.	6.	2021																										Regionální	muzeum	Mělník	(výstava	nebyla	realizována	kvůli	pandemii)	
1.	7.	–	30.	9.	2021																												Městské	kulturní	a	informační	středisko	v	Humpolci
22.	10.	2021	–	21.	1.	2022														Chomutovská	knihovna	–	Galerie	Lurago
11.	2.	–	17.	4.	2022																										Regionální	muzeum	a	galerie	v	Jičíně
10.	6.	–	30.	10.	2022																								Východočeské	muzeum	v	Pardubicích
10.	1.	–	19.	3.	2023																										Regionální	muzeum	v	Litomyšli
5.	4.	–	12.	11.	2023																										Technické	muzeum	v	Brně

Se	zájmem	a	ohlasem	na	výstavu	stoupá	 i	 její	návštěvnost	a	výstava	ovlivňuje	myšlení	a	přístup	 lidí	k	 lidem	se	zdravotním	postižením	 
v	mnohem	širším	měřítku,	než	si	uvědomujeme.	Dokladem	toho,	 jak	významně	výstava	přispívá	k	popularizaci	problematiky	života	 lidí	 
s	různými	formami	znevýhodnění	je	i	poděkování	za	realizaci	putovní	výstavy	z	Filozofické	fakulty	Masarykovy	Univerzity:

„Za	univerzitní	pracoviště,	věnující	se	muzeologii,	a	zaměřující	se	mezi	svými	specializacemi	také	muzejní	pedagogiku,	bych	chtěla	velmi	
ocenit	koncept	výstavy	a	její	přínos	nejen	pro	laickou	veřejnost.	Výstava	byla	velmi	cenným	zdrojem	informací	i	praktických	zkušeností,	
získávaných	 zážitkovou	 formou,	 také	 pro	 vysokoškolské	 studenty	magisterského	 cyklu	 studijního	 programu	Muzeologie,	 s	 nimiž	 jsem	
výstavu	navštívila	v	listopadu	2023	v	Brně	v	rámci	exkurzní	části	výuky	kurzu	Inkluzivní	muzejní	pedagogika.	V	ní	se	naši	studenti,	kteří	
budou,	případně	už	nyní	jsou	pracovníky	muzeí,	objektů	památkové	péče	a	dalších	kulturních	a	paměťových	institucí,	hlouběji	seznamují	se	
specifiky	návštěvníků	se	speciálními	potřebami,	a	jak	jim	co	nejlépe	vytvářet	rovné	podmínky	pro	přístup	ke	vzdělávání	a	kultuře.	K	těmto	
aspektům	právě	jedinečný	putovní	výstavní	projekt	„Lidé	odvedle	–	neobvyklý	výlet	do	světa	lidí	s	handicapem“	významně	přispívá.“

Mgr.	Lucie	Jagošová,	DiS.,	PhD.,	vedoucí	Oddělení	muzeologie,	Ústav	archeologie	a	muzeologie,	MU

Výstava	pokračuje	v	roce	2024	v	Mělníce	a	v	Olomouci.	
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VÝSTAVU	SI	MŮŽETE	PROHLÉDNOUT:

Prezentace	výstavy	 https://www.youtube.com/watch?v=2mgyuNr7HOw

Technické	muzeum	v	Brně			 https://www.youtube.com/watch?v=xQAjXG36Otc

Regionální	muzeum	v	Litomyšli	 https://www.youtube.com/watch?v=xQNdqzw-6yI

Východočeské	muzeum	v	Pardubicích	 https://www.youtube.com/watch?v=WYWx6HD_qi8

Regionální	muzeum	a	galerie	v	Jičíně	 https://www.youtube.com/watch?v=s8NqZiPtF3s

Západočeské	muzeum	v	Plzni					 https://www.youtube.com/watch?v=U7466Fwbgm4

DÁLE	NA:
https://lideodvedle.cz/
https://lideodvedle.cz/vystavy/

4.2.3	 PŘEDNÁŠKY	NA	1.	LF	UK
Za	naší	 podpory	 pokračuje	 přednáškový	 cyklus	 pro	 studenty	 první	 lékařské	 fakulty	Univerzity	Karlovy,	 zaměřený	 zejména	 na	 zrakové	 
a	sluchové	postižení.	Přednášky	mají	ustálenou	osnovu	zaměřenou	primárně	na	zohlednění	potřebné	osvěty	ve	vztahu	lékař	–	pacient.	
Budoucí	lékaři	se	prostřednictvím	osobního	setkání	s	osobami	s	daným	zdravotním	postižením	seznámili	se	způsoby	vzájemné	komunikace;	
pro	názornost	a	maximální	přiblížení	postižení	byly	přednášky	doplněny	prezentací	a	vyzkoušením	pomůcek	pro	zdravotně	postižené	osoby	
včetně	možnosti	i	simulací	zrakových	vad,	ukázkami	implantátů	pro	sluchově	postižené	osoby,	instruktážními	videi	apod.

4.2.4	 CENTRA	PROVÁZENÍ
Mezi	naše	priority	v	oblasti	pomoci	postiženým	dětem	a	jejich	rodinám	patří	v	posledních	letech	také	podpora	fungování	Center	provázení.			

Provázení	je	nový	typ	zdravotně-sociální	péče	v	českém	zdravotnictví.	Základem	této	péče	je	podpora	rodinám	těžce	nemocných	dětských	
pacientů,	tato	podpora	začíná	již	od	okamžiku	sdělení	nepříznivé	diagnózy	dítěte	rodině.	Rodina	je	podporována	v	celé	první	fázi	sžívání	se	 
s	nepříznivou	skutečností,	jde	obvykle	o	období	několika	týdnů	až	měsíců.	Provázení	přispívá	k	zajištění	komplexní	péče	o	těžce	nemocného	
dětského	pacienta	přímo	v	prostředí	zdravotnického	zařízení.

Provázení	 je	 přemostěním	 zdravotní	 a	 sociální	 péče	 o	 těžce	 nemocného	dětského	 pacienta.	Cílovou	 skupinou	 jsou	 děti	 se	 závažným	
onemocněním,	s	těžkým	zdravotním	postižením,	narozené	předčasně,	narozené	s	nízkou	či	extrémně	nízkou	porodní	hmotností.	

Odbornými	garanty	jsou	prof.	MUDr.	Jiří	Zeman,	DrSc.	a	prof.	Mgr.	PaedDr.	Jan	Michalík,	Ph.D.

První	Centrum	provázení	vzniklo	jako	specializované	pracoviště	při	Klinice	dětského	a	dorostového	lékařství	při	Všeobecné	fakultní	nemocnici	
v	Praze	v	rámci	projektu	podpořeného	v	V.	grantovém	řízení	Nadace	Sirius	a	v	lednu	2015	začalo	poskytovat	péči	rodinám	s	těžce	nemocnými	
dětmi.		

V	roce	2018	byla	zřízena	Centra	provázení	při	FN	Hradec	Králové	a	FN	Brno	financovaná	Nadací	Sirius	za	účelem	rozšířeného	pilotního	
ověření	přínosnosti	péče	provázení.

Od	 roku	2020	 jsou	Centra	provázení	financována	z	veřejného	zdravotního	pojištění	 za	 rozhodující	podpory	VZP	ČR.	Zároveň	byla	 síť	
Center	provázení	rozšířena	na	pět	nemocnic	(VFN	Praha,	FN	HK,	FN	Brno,	ÚPMD,	FN	Ostrava).	Od	roku	2021	se	k	podpoře	Provázení	
přidávají	i	další	plátci	zdravotní	péče	ve	stejném	módu	úhradových	dodatků.	

Podpora	Provázení	ze	strany	nadace	se	soustředila	na	metodickou	podporu	těchto	center	k	zajištění	úspěšné	implementace	know–how	 
a	kvality	poskytované	péče.

V	roce	2023	byl	úspěšně	ukončen	projekt	metodické	podpory	Center	provázení	v	České	republice.	

Název	projektu:	Metodické	vedení	Center	provázení	ČR	pro	rok	2022-2023 
Realizátor:	Centrum	provázení	z.s.

Realizace	projektu:	1.	5.	2022	–	30.	4.	2023 
Působnost	projektu:	celá	ČR 
Částka	dle	uděleného	grantu:	298	000	Kč 
Čerpaná	částka:	298	000	Kč
Projekt	 podpořil	 samostatné	 fungování	 stávajících	 Center	 provázení	 a	 vznik	 a	 rozvoj	 nového	 centra	 ve	 Fakultní	 nemocnici	Olomouc.	 
Za	dané	období	Centra	provázení	podpořila	celkem	1576	rodin.	V	rámci	projektu	byl	nastaven	a	ověřen	funkční	systém	zaškolování	nových	
pracovníků	a	aktualizována	metodika	Centra	provázení	a	zajištěn	její	tisk	a	distribuce.
www.centrumprovazeni.cz

4.2.5	 XIII.	GRANTOVÉ	ŘÍZENÍ:	PODPORA	SOCIÁLNÍ	SLUŽBY	RANÁ	PÉČE
Jednou	 z	 důležitých	 služeb	 pro	 rodiny,	 které	 pečují	 o	 dlouhodobě	 nemocné	 dítě,	 je	 sociální	 služba	 raná	 péče.	Ta	 rodičům	 poskytuje	
informace	a	poradentství,	a	defacto	plní	roli	tzv.	case	managera.	Cílem	grantového	řízení	bylo	poskytnutí	dodatečných	finančních	prostředků	
poskytovatelům	registrované	sociální	služby	raná	péče	k	zajištění	dostupnosti	a	kvality	této	služby	v	letech	2023/2024.

V	rámci	grantové	výzvy	dojde	k	pilotnímu	ověření	nástroje	pro	měření	vlivu	intervence	v	rodině	na	kvalitu	jejího	života.

Cílovou	skupinou	podpory	jsou:

• poskytovatelé	registrované	sociální	služby	raná	péče

• rodiny	dětí	se	zdravotním	postižením

Nadace	 obdržela	 celkem	 37	 žádostí	 o	 podporu,	 mezi	 které	 byla	 rozdělena	 částka	 11	 335	 601	 Kč,	 realizace	 projektů	 je	 v	 období	 
1.	7.	2023	–	30.	6.	2024.
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PŘEHLED UDĚLENÝCH GRANTŮ POSKYTOVATELŮM SOCIÁLNÍ SLUŽBY RANÁ PÉČE

POSKYTOVATEL RANÉ PÉČE UDĚLENÝ GRANT 
(V KČ)

AlFi,	z.s.	 200	000

APLA	Jižní	Čechy,	z.ú. 128	000

Arpida,	centrum	pro	rehabilitaci	osob	se	zdravotním	postižením,	z.ú. 194	689

Autis	Centrum,	o.p.s. 184	000

Auxilium	o.p.s. 160	000

Centrum	LIRA,	z.ú. 400	000

Centrum	pro	dětský	sluch	Tamtam,	o.p.s.	-	raná	péče	Čechy 400	000

Centrum	pro	dětský	sluch	Tamtam,	o.p.s.	-	raná	péče	Morava	a	Slezsko 400	000

Demosthenes,	o.p.s.	 250	000

Diakonie	ČCE	-	Středisko	celostátních	programů	a	služeb	 550	000

Diakonie	ČCE	-	Středisko	celostátních	programů	a	služeb	 250	000

Diakonie	ČCE	-	středisko	CESTA 92	000

Diakonie	ČCE	-	středisko	Světlo	ve	Vrchlabí 200	000

Diecézní	charita	Brno	-	raná	péče	Třebíč 200	000

EDA	cz,	z.ú. 549	750

I	MY,	o.p.s. 242 162

Jdeme	Autistům	Naproti	z.s. 400	000

MOTÝL,	z.ú. 250	000

Národní	ústav	pro	autismus,	z.ú. 550	000

POSKYTOVATEL RANÉ PÉČE UDĚLENÝ GRANT 
(V KČ)

Občanské	sdružení	Logo	z.s. 400	000

Oblastní	charita	Hradec	Králové	-	středisko	rané	péče	Sluníčko 400	000

Oblastní	charita	Kutná	Hora	-	raná	péče	Na	Sioně 400	000

Paspoint,	z.ú. 325	000

Portimo,	o.p.s. 120	000

Raná	péče	Krůček,	z.ú. 250	000

Raná	péče	Kuk,	z.ú. 150	000

Rodinné	Integrační	Centrum	z.	s. 250	000

Slezská	diakonie	-	poradna	rané	péče	DOREA 400	000

Slezská	diakonie	-	poradna	rané	péče	MATANA 220	000

Slezská	diakonie	-	raná	péče	LYDIE 180	000

Společnost	pro	ranou	péči,	pobočka	Brno	 400	000

Společnost	pro	ranou	péči,	pobočka	České	Budějovice 400	000

Společnost	pro	ranou	péči,	pobočka	pro	rodinu	Olomouc 400	000

Společnost	pro	ranou	péči,	pobočka	pro	zrak	Olomouc 400	000

Společnost	pro	ranou	péči,	z.s. 250	000

Středisko	rané	péče	EDUCO	Zlín	z.s. 390	000

Středisko	rané	péče	v	Pardubicích	o.p.s. 400	000

CELKEM 11 335 601
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4.3 DĚTI V NÁHRADNÍ PÉČI
V	 oblasti	 náhradní	 rodinné	 péče	 naše	 snahy	 směřují	 k	 tomu,	 aby	 všechny	 děti	 mohly	 vyrůstat	 v	 rodinném	 prostředí.	 Složitá	
problematika	pokrývající	pěstounskou	péči,	osvojení,	svěřenectví	a	poručenství	dítěte	je	realizována	programem	Centrum	podpory.	
V	rámci	programu	spolupracujeme	s	dalšími	institucemi,	jejichž	projekty	podporujeme	formou	přímých	grantů.	V	tomto	roce	jsme	
prostřednictvím	výzkumu	ústavní	péče	rozšířili	podporu	o	děti	dočasně	umístěné	mimo	rodinu.			

4.3.1      OSVOJENÍ 
V	 oblasti	 náhradní	 rodinné	 péče	 dlouhodobě	 spolupracujeme	 s	 organizací	 Středisko	 náhradní	 rodinné	 péče,	 která	 má	 cenné	
teoretické	a	praktické	zkušenosti.	V	průběhu	naší	spolupráce	vznikly	celkem	tři	na	sebe	navazující	projekty,	které	systematicky	řeší	
tuto	oblast.	V	roce	2023	jsme	podpořili	činnost	organizace	zaměřené	především	na	práci	s	osvojitelskými	rodinami.	

Název	projektu:	Běžná	činnost	organizace	Středisko	náhradní	rodinné	péče,	spolek 
Organizace:	Středisko	náhradní	rodinné	péče,	spolek

Realizace	projektu:	1.	1.	2023	–	31.12.	2023 
Částka	dle	smlouvy:	1	635	000	Kč 
Čerpaná	částka:	1	334	905	Kč
Cílem	 projektu	 byla	 podpora	 běžné	 činnosti	 a	 aktivit	 organizace	 Střediska	 náhradní	 rodinné	 péče,	 spolek.	 Jednalo	 se	 především	 
o	sociálně–právní	a	výchovné	poradenství,	provázení	a	terapeutickou	pomoc,	edukačně-podpůrné	aktivity	(Cestou	NRP,	Podvečerní	kluby),	
sdílená	setkání	a	rodičovské	skupiny	pro	žadatele	o	osvojení,	akreditované	kurzy,	osvěta	a	šíření	dobré	praxe.

4.3.2					PŘÍBUZENSKÁ	PĚSTOUNSKÁ	PÉČE
Již	pátým	rokem	spolupracujeme	s	Centrem	psychologické	pomoci	na	projektu	Pěstounská	péče	příbuzných.	V	této	formě	náhradní	rodinné	
péče	je	umístěno	nejvíce	dětí	a	jde	o	nejrozšířenější	typ	pěstounské	péče.	Na	závěr	projektu	byla	v	únoru	v	Ostravě	uskutečněna	celostátní	
konference,	 která	 účastníkům	 představila	 výzkum	 potřeb	 příbuzenských	 pěstounů,	Metodiku	 „Doprovázení	 v	 rámci	 pěstounské	 péče	
příbuzných	–	se	zvláštním	zřetelem	pro	doprovázení	před	uzavřením	Dohody“,	výsledky	pilotního	ověřování	metodiky	v	praxi	pěti	krajů	ČR	
a	výhled	dalšího	šíření	v	roce	2023.	

Název	projektu:	Pěstounská	péče	příbuzných 
Organizace:	Centrum	psychologické	pomoci,	p.o.

Realizace	projektu:	1.	9.	2019	–	28.	2.	2023 
Částka	dle	smlouvy:	1	676	800	Kč
Projekt	 reagoval	na	 aktuální	 situaci	 příbuzenských	pěstounů.	V	 současné	době	 se	 jedná	o	nejrozšířenější	 typ	dlouhodobé	pěstounské	
péče,	 která	má	 svá	 specifika	–	například	vysoký	věk	pěstounů,	patologie	v	 rodině,	problematika	vzdělávání.	Ve	 své	podstatě	 se	 jedná	 
o	jiný	typ	péče	než	klasická	pěstounská	péče.	Jedním	ze	záměrů	projektu	je	zjistit,	jaký	druh	pomoci	a	jaké	způsoby	práce	reflektují	potřeby	
příbuzných	v	jejich	nové	roli	náhradního	rodiče,	a	následně	navrhnout	konkrétní	metody	práce	pro	tuto	skupinu	pěstounů.	
www.cepp.cz/

4.3.3						KOMPETENCE	V	DOPROVÁZENÍ
Tématu	potřebných	kompetencí	doprovázejících	pracovníků	jsme	se	věnovali	v	rámci	projektu	Kompetenční	model	doprovázení,	
který	 je	realizován	ve	spolupráci	s	organizací	AlterEgo	–	 Institut	pro	podporu	vzdělanosti	z.s.	Jedná	se	o	ucelený	systém	řízení	
kvality	lidských	zdrojů	a	je	možno	jej	uplatnit	jak	ve	fázi	personálního	plánování,	tak	při	náboru	nových	pracovníků,	při	stanovování	
vstupních	kvalifikačních	a	kompetenčních	požadavků,	tak	především	v	procesu	jejich	systematického	rozvíjení.	K	on–line	aplikaci	

kompetenčního	modelu	doprovázení	dokončené	v	roce	2022	byla	v	roce	2023	dopracována	příručka	k	jejímu	využívání	v	praxi.	

Název	projektu:	Kompetenční	model	doprovázení 
Organizace:	ALTER	EGO	–	institut	pro	doprovázení	z.s.

Realizace	projektu:	1.	7.	2021	–	31.	1.	2023 
Částka	dle	smlouvy:	301	615	Kč	
Cílem	projektu	bylo	poukázat	napříč	celým	systémem	a	strukturou	sociálně-právní	ochrany	dětí	v	ČR	(MPSV,	Krajské	úřady,	OSPOD,	
fyzické	či	právnické	osoby,	pověřené	výkonem	sociálně-právní	ochrany	dětí)	na	šíři	a	rozsah	multioborových	kompetenčních	požadavků	
a	nároků	na	výkon	profese	„pracovníka	doprovázení	pěstounských	rodin“.	V	návaznosti	na	to	akcentovat	potřebnost	zajištění	odpovídající	
specializované	 a	 cílené	 podpory	 těchto	 pracovníků	 ve	 smyslu	 vzdělávání,	 supervize,	 terapeutického	 poradenství,	 ev.	 terapie	 atp.	
Záměrem	je	vybudovat	víceúčelovou,	široce	dostupnou	a	prakticky	využitelnou	a	dlouhodobě	udržitelnou	platformu	pro	systematický	
osobnostní	a	profesní	(sebe)rozvoj	pracovníků	doprovázení.	
www.alterego.cz/

4.3.4						RÁMEC	DOPROVÁZENÍ	
Doprovázení	 pěstounských	 rodin	 je	 klíčovým	mechanismem	 pro	 zajištění	 kvality	 poskytované	 pěstounské	 péče.	 I	 přes	 jistou	 úroveň	
standardizace	 systému	 ochrany	 ohrožených	 dětí	 se	 po	 deseti	 letech	 fungování	 doprovázejících	 organizací	 ukazuje	 potřeba	 slaďování	
přístupů	a	postupů	doprovázejících	organizací.	

Potřeba	zvyšování	kvality	a	sjednocování	praxe	v	oblasti	doprovázení	nás	vedla	k	zahájení	projektu	„Rámec	pro	minimální	kvalitu	doprovázení	
pěstounských	 rodin“.	 Záměrem	 projektu	 je	 nejen	 ukotvení	 jednotné	 báze	 činností	 pro	 službu	 doprovázení,	 ale	 také	 přenos	 do	 praxe.	 
Na	výstup	spolupráce	naváže	prezentace	tohoto	uceleného	rámce	pro	následnou	aplikaci	v	doprovázejících	organizacích.		

Oslovili	 jsme	odborníky	 s	 dlouholetou	 zkušeností	 a	 širokou	 znalostí	 služby	doprovázení	 ze	 šesti	organizací	 se	 žádostí	o	 sdílení	 svého	 
know–how.	Prostřednictvím	pravidelných	workshopů	se	postupně	utvářel	společný	materiál	Základní	 rámec	doprovázení,	který	přináší	
jasně	popsanou	definici	souboru	činností,	která	stanoví,	co	může	pěstoun	od	doprovázení	očekávat	nebo	požadovat.	

Organizace	zapojené	do	projektu	(Amalthea	z.s.,	Centrum	psychologické	pomoci,	p.o.,	PREVENT	99	z.ú.,	Centrum	pro	náhradní	rodinnou	
péči,	o.p.s,	Centrum	pro	dítě	a	rodinu	Valika,	z.s.) obdržely	přímý	grant	na	podporu	činnosti	v	celkové	výši	2	838	462	Kč.	

4.3.5				METODICKÁ	PODPORA	
K	zajištění	udržitelnosti	potřebných	přístupů	a	metod	v	náhradní	rodinné	péči	jsme	podpořili	v	tématu	kontakt	dítěte	v	pěstounské	péči	 
s	biologickou	rodinou	online	setkávání	pracovníků	SPOD	organizovaná	odborníky	Amalthea	z.s.	

Název	projektu:	Metodická	podpora	pracovníků	pro	kontakt	dětí	v	NRP	s	biologickou	rodinou		 
Organizace:	Amalthea	z.s.,

Realizace	projektu:	1.	1.	2023	–	31.12.	2023 
Částka	dle	smlouvy:	259	220	Kč	
Dlouhodobě	 usilujeme	 o	 prohloubení	 znalostí	 a	 dovedností	 doprovázejících	 pracovníků	 v	 oblasti	 kontaktu	 dětí	 v	 pěstounské	 péči	 
s	biologickou	rodinou.	Tento	projekt	zhodnotil	předchozí	systematickou	spolupráci	s	OSPOD	a	doprovázejícími	organizacemi	rozvojem	
znalostí	metodik	 kontaktu	 zkušenými	 pracovníky	 a	 seznámením	 s	 postupy	u	 jejich	 nových	 kolegů.	K	pravidelné	metodické	 spolupráci	 
v	tématu	byly	také	osloveny	všechny	krajské	úřady	zodpovědné	za	metodické	vedení	svých	OSPOD	a	neziskových	organizací	v	kraji.

V	 roce	 2023	 jsme	 podpořili	 Spolek	 PRIDE-CZ,	 kterému	 jsme	 poskytli	 prostředky	 na	 aktualizaci	 příručky	 PRIDE,	 která	 je	 předávána	
jednotlivým	účastníkům	v	rámci	kurzů	příprav.



24 25

Název	projektu:	Úprava	příruček	pro	žadatele	o	náhradní	rodinnou	péči 
Organizace:	Spolek	PRIDE-CZ

Realizace	projektu:	1.	7.	2023	–	30.6.	2024 
Částka	dle	smlouvy:	84	000	Kč	
Cílem	projektu	je	zkvalitnit	přípravy	budoucích	osvojitelů,	pěstounů	a	pěstounů	na	přechodnou	dobu.	V	roce	2023	se	uskutečnilo	8	setkání	
lektorů	PRIDE	k	revizi	současné	příručky	PRIDE	po	obsahové	stránce.	

4.3.6				PŘECHODNÁ	PĚSTOUNSKÁ	PÉČE
Ve	spolupráci	s	Dobrou	rodinou,	o.p.s.	a	Profesním	sdružením	přechodných	pěstounů,	z.s.	 jsme	v	roce	2023	vydali	výzkumnou	zprávu	
„Pěstounská	péče	na	přechodnou	dobu	v	datech	–	Výsledky	 kontinuálního	výzkumu	PPPD	od	 roku	2009	do	 roku	2021“.	Jednalo	 se	 
o	 zpracování	 anonymizovaných	 dat	 o	 dětech,	 které	 prošly	v	 období	 2009–2021	přechodnou	 pěstounskou	 péčí.	Výzkumná	 zpráva	 je	 
k	dispozici	na	našich	stránkách	www.nadacesirius.cz.	

4.3.7						VÝZVY,	PŘEDPOKLADY	A	BARIÉRY	ÚSTAVNÍ	PÉČE
Pokračovali	jsme	v	realizaci	projektu	„Výzvy,	předpoklady	a	bariéry	ústavní	péče“,	jehož	cílem	byla	identifikace	aktuálních	problémů,	bariér,	
příležitostí	a	výzev	současné	ústavní	péče.	Výzkum	probíhal	ve	spolupráci	s	výzkumnou	agenturou	SocioFactor,	za	konzultační	a	odborné	
podpory	Kanceláře	veřejného	ochránce	práv,	Federace	dětských	domovů,	z.s.,	Asociace	náhradní	výchovy,	z.s.	a	pod	záštitou	MŠMT.	

Název	projektu:	Výzvy,	předpoklady	a	bariéry	ústavní	péče 
Realizátor	projektu:	SocioFactor	s.r.o.

Realizace	projektu:	1.	9.	2022	–	31.	5.	2023 
Částka	dle	smlouvy:	301	615	Kč
Vzájemně	propojené	a	tematicky	zacílené	skupinové	diskuse	s	pracovníky	ústavních	zařízení	pro	děti	daly	vzniknout	ojedinělým	
výstupům	 v	 podobě	 Výzkumné	 zprávy	 a	 Analytické	 zprávy.	 Tyto	 zprávy	 nehodnotí,	 ale	 popisují	 současný	 stav,	 a	 tak	 mohou	
sloužit	 jako	výchozí	podklad	pro	komplexní	 transformaci	ústavní	péče.	Na	začátku	 roku	2024	byla	 tato	zjištění	představena	na	
celostátní	 konferenci	 „Problémy	 a	 překážky	 ústavní	 péče	v	 perspektivě	 jejích	 pracovníků“.	Výzkumníci	 nastínili	 nezbytné	 kroky	
transformačního	 procesu:	 „Je	 potřeba	 zřizovat	 specializovaná	 malá	 zařízení	 s	 odborností	 odpovídající	 konkrétním	 problémům	
dětí,	zavést	celoživotní	vzdělávání	zaměstnanců	a	změnit	personální	standardy,	zmenšit	rodinné	skupiny	na	polovinu	nebo	zajistit	
sociální	práci	s	rodinou	přímo	v	zařízeních.	Změny	se	však	musí	propsat	i	do	spolupráce	zařízení	s	dalšími	subjekty,	tedy	do	celého	
systému	péče	o	takto	ohrožené	děti“.	

4.3.8						ASOCIACE	DÍTĚ	A	RODINA
Přispíváme	k	rozvojové	a	advokační	činnosti	organizace	Asociaci	Dítě	a	Rodina,	z.s.	

Název	projektu:	Podpora	činnosti	Asociace	Dítě	a	Rodina	2023 
Organizace:	Asociace	Dítě	a	Rodina,	z.s.

Realizace	projektu:	1.	1.	2023	–	31.12.	2023 
Částka	dle	smlouvy:		478	838	Kč	
Asociace	sdružuje	téměř	80	organizací	působících	v	oblasti	péče	o	ohrožené	děti.	Svou	činností	usiluje	o	přijetí	systémových	změn	v	oblasti	
péče	o	ohrožené	děti,	o	edukaci	laické,	odborné	a	politické	veřejnosti	a	o	podporu	členských	organizací.		

4.3.9						DALŠÍ	PŘÍMÉ	GRANTY	V	OBLASTI	NÁHRADNÍ	PÉČE
V	daném	období	byly	uděleny	přímé	granty	zaměřené	na	financování	poskytovaných	služeb.

Název	projektu:	Podpora	dětí	v	ústavní	péči 
Realizátor:	Letní	dům,	z.ú.

Působnost	projektu:	Praha,	Středočeský	kraj,	Ústecký	kraj,	Jihočeský	kraj	a	Liberecký	kraj 
Částka	dle	uděleného	grantu:	800	000	Kč
Podpora	je	zaměřena	na	dofinancování	běžné	činnosti	-	sociálně-terapeutická	práce	s	dětmi	z	dětských	domovů,	terénní	sociální	práce	 
v	režimu	SPOD.

Název	projektu:	Dofinancování	10	víkendových	sociálně	terapeutických	pobytů	pro	děti	z	ústavní	péče 
Realizátor:	Centrum	J.J.	Pestalozziho,	o.p.s.

Působnost	projektu:	Pardubický	kraj,	Královehradecký	kraj,	kraj	Vysočina 
Částka	dle	uděleného	grantu:	218	900	Kč
Cílem	podpory	je	dofinancování	běžné	činnosti,	konkrétně	–	10	víkendových	sociálně–terapeutických	pobytů	pro	děti	z	náhradní	péče.

Název	projektu:	Individuální	doprovázení	mladých	dospělých	z	náhradní	péče 
Realizátor:	Janus,	z.s.

Působnost	projektu:	Brno 
Částka	dle	uděleného	grantu:	300	000	Kč
Podpora	je	zaměřena	na	dofinancování	běžné	činnosti,	která	není	hrazena	z	dotací	na	sociální	služby	-	individuálního	doprovázení	životem	
pro	dospívající	a	mladé	dospělé	z	náhradní	výchovy	a	skupinová	setkání.

4.4 PATRON DĚTÍ
V	roce	2023	jsme	čelili	mnoha	výzvám,	které	výrazně	ovlivnily	životy	mnoha	rodin	a	zejména	jejich	dětí.	Velmi	zřetelně	jsme	to	pocítili	 
i	v	projektu	Patron	dětí,	který	v	roce	2023	splnil	o	zhruba	300	dětských	příběhů	více	než	v	roce	2022.	Díky	laskavé	podpoře	dárců	jsme	
dokázali	pomoci	3	893	dětem	částkou	ve	výši	téměř	27,5	milionů	korun.	Kromě	toho	Patron	dětí	poprvé	získal	neinvestiční	dotaci	MŠMT	
ve	výši	8	188	380	Kč.	Díky	tomu	jsme	zajistili	školní	obědy	pro	dalších	2	446	dětí	z	227	základních	škol	po	celé	České	republice.	Celkem	
jsme	tedy	v	roce	2023	podpořili	6	339	dětí.	

Patron	dětí	podporuje	rodiny	se	sociálně	či	zdravotně	znevýhodněnými	dětmi	do	18	 let	věku	z	celé	České	republiky.	Cílem	pomoci	 je	
především	harmonický	rozvoj	schopností	a	dovedností	dítěte	a	podpora	jeho	vzdělávání.	Konkrétní	sbírkové	příběhy	dětí	jsou	zveřejňovány	
na	 portále	 www.patrondeti.cz.	 Dárce	 si	 pak	 sám	 vybírá,	 kterému	 dítěti	 přispěje.	 Finanční	 prostředky	 však	 může	 zaslat	 i	 na	 obecný	
transparentní	účet	či	na	transparentní	účty	tří	kategorií:	zdravotní	pomoc,	rozvoj	a	vzdělání	a	školné	a	stravné.	

Před	zveřejněním	příběhu	projekt	Patron	dětí	pečlivě	prověřuje	každou	žádost	v	oddělení	řízení	rizik	a	chrání	tak	finanční	příspěvky	dárců.	
Ty	pak	použije	na	pořízení	pomoci	dítěti	ve	100	procentech	(tedy	v	plné	hodnotě	příspěvku),	protože	náklady	na	provoz	hradí	plně	Nadace	
Sirius.	Každá	žádost	o	pomoc	navíc	musí	mít	svého	Patrona,	tedy	osobu,	která	dítě	a	jeho	situaci	velmi	dobře	zná	a	může	potvrdit,	že	dítě	
pomoc	skutečně	potřebuje.

Jsme	hrdí	na	každý	úsměv,	který	se	nám	loni	podařilo	vykouzlit	na	tvářích	dětí.	Věříme,	že	díky	podpoře	dárců	bude	kluků	a	holek,	kterým	
umožníme	alespoň	trochu	lepší	dětství	i	v	roce	2024	přibývat.	
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PŘEHLED	VYHLÁŠENÝCH	
GRANTOVÝCH	ŘÍZENÍ5

ROK OBLAST POŘADÍ	GŘ POČET	PROJEKTŮ
VÝŠE	

GRANTU
(V	TIS.	KČ)

2008 Sanace	ohrožené	rodiny I. 5 11	853

2009 Podpora	rozvoje	náhradní	rodinné	péče	v	ČR II. 3 11	495

2010 Zajištění	podpůrných	služeb	pro	rodiny	dětí	se	zdravotním	 
postižením III. 6 12	729

2011 Podpora	pracovníků	*OSPOD IV. NEUDĚLENO

2013 Včasná	podpora	pro	rodinu	a	dítě	v	období	zjišťování	diagnózy	
a	adaptace	na	zdravotní	postižení	dítěte V. 4 15	993

2015 Podpora	mladistvých	při	vstupu	do	samostatného	 
života	z	náhradní	péče VI. 5 9	613

2016 Podpora	zkvalitnění	práce	doprovázejících	organizací	v	oblasti	
náhradní	rodinné	péče VII. 5 2 617

2017 Včasná	podpora	pro	rodinu	a	dítě	ohrožené	sociálním	 
prostředím VIII. 3 3 222

2018
Včasná	podpora	a	pomoc	ohroženým	těhotným	 
ženám	s	cílem	vytvoření	vhodných	podmínek	pro	 
optimální	vývoj	jejich	dětí

IX. 3 2	504

2019 Prevence	rozvodu	a	minimalizace	dopadů	rozvodu	na	dítě	v	prů-
běhu	rozvodu	a	bezprostředně	po	rozvodu X. PŘEDČASNĚ

UKONČENO

2020 Rozvoj	služeb	pro	děti	ohrožené	násilím	v	rodinných	vztazích	
a	závažně	ohrožujícím	zacházením XI. 6 13	769

2021 Rozvoj	služeb	pro	děti	ohrožené	nadměrným	a	problémovým	používá-
ním	technologií	a	technologickými	závislostmi XII. 4 4	118

2023 Podpora	sociální	služby	raná	péče XIII. 37 11 335

CELKEM 77 99	248
*OSPOD = orgán sociálněprávní ochrany dětí

PŘEHLED VYHLÁŠENÝCH GRANTOVÝCH ŘÍZENÍ NADACE SIRIUS OD JEJÍHO ZALOŽENÍ
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FINANČNÍ	ČÁST6
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ROZVAHA K 31. 12. 2023 (V TIS. KČ)

označ. Uspořádání	a	označování	položek	rozvahy	(bilance) řád.	č. Konečný	stav	 
minulého	období

Konečný	stav	 
sledovaného	období

PASIVA x x x

A Vlastní	zdroje	celkem	(ř.	84+88) 083 8	206 8	687

I. Jmění celkem (ř. 85 až 87) 084 8 179 8 660

1.	Vlastní	jmění 085 510 510

2.	Fondy 086 7	669 8	150

II. Výsledek hospodaření celkem (ř. 89 až 91) 088 27 27

3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let 091 27 27

- - -

- - -

- - -

- - -

B Cizí	zdroje	celkem	(ř.	93+95+103+127) 092 1	268 1	875

III. Krátkodobé závazky celkem (ř. 104 až 126) 103 1 268 1 875

- - -

1.	Dodavatelé 104 48 58

5.	Zaměstnanci 108 36 46

7.	Závazky	k	institucím	sociál.	zabezp.	a	veřejného	zdravot.	poj. 110 20 21

9.	Ostatní	přímé	daně 112 4 6

22.	Dohadné	účty	pasivní 125 1	160 1 744

PASIVA	CELKEM	(ř.	83+92) 130 9 474 10	562

označ. Uspořádání	a	označování	položek	rozvahy	(bilance) řád.	č. Konečný	stav	 
minulého	období

Konečný	stav	 
sledovaného	období

AKTIVA x x x

A Dlouhodobý	majetek	celkem	(ř.	02+10+21+28) 001 0 0
I. Dlouhodový nehmotný majetek celkem (ř. 03 až 09) 002 3 182 3 182

2.	Software 004 2	904 2	904

3.	Ocenitelná	práva 005 278 278

II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem (ř. 11 až 20) 010 15 15

7.	Drobný	dlouhodobý	hmotný	majetek 017 15 15

IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem (ř. 29 až 39) 028 -3 197 -3 197
2.	Oprávky	k	softwaru 030 -2	904 -2	904

3.	Oprávky	k	ocenitelným	právům 031 -278 -278

10.	Oprávky	k	drobnému	dlouhodobému	hmotnému	majetku 038 -15 -15

B Krátkodobý	majetek	celkem	(ř.	41+51+71+79) 040 9 474 10	562

II. Pohledávky celkem (ř. 52 až 70) 051 1 184 1 768

4.	Poskytnuté	provozní	zálohy 055 1	184 1	768

III. Krátkodobý finanční majetek celkem (ř. 72 až 78) 071 8 290 8 794

1.	Peněžní	prostředky	v	pokladně 072 2 2

3.	Peněžní	prostředky	na	účtech 074 8	288 8	792

IV. Jiná aktiva celkem (ř. 80 až 81) 079 0 0

1.	Náklady	příštích	období 080 0 0

AKTIVA	CELKEM	(ř.	01+40) 082 9 474 10	562
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Označ.
Uspořádání	a	označování	položek	výkazu 
zisku	a	ztrát

číslo	
řádku

Činnost
hlavní

Činnost	 
hospodářská

Činnost
celkem

5 6 hl 7avní

A NÁKLADY 001 1	607 0 1	607
I. Spotřebované nákupy a nakupované služby 002 811 0 811

1.	Spotřeba	materiálu,	energie	a	ostat.	nesklad.	dodávek 003 1 0 1

4.	Náklady	na	cestovné 006 0 0 0

5.	Náklady	na	reprezentaci 007 173 0 173

6.	Ostatní	služby 008 637 0 637

III. Osobní náklady 013 784 0 784
10.	Mzdové	náklady 014 590 0 590

11.	Zákonné	sociální	pojištění 015 192 0 192

13.	Zákonné	sociální	náklady 017 2 0 2

V. Ostatní náklady 021 10 0 10
22.	Jiné	ostatní	náklady 028 10 0 10

VII. Poskytnuté příspěvky 035 2 0 2
28.	Poskytnuté	člen.	příspěv.	a	přísp.	zúčtované	mezi	org.	složkami 036 2 0 2

NÁKLADY	CELKEM 039 1	607 0 1	607
IV. Ostatní výnosy 048 1 607 0 1 607

7.	Výnosové	úroky 051 1 0 1

9.	Zúčtování	fondů 053 1	606 0 1	606

VÝNOSY	CELKEM 061 1	607 0 1	607
C Výsledek	hospodaření	před	zdaněním 062 0 0 0
D Výsledek	hospodaření	pO	zdanění 063 0 0 0

VÝKAZ ZISKŮ A ZTRÁT [V TISÍCÍCH KČ] V PLNÉM ROZSAHU ZA ROK KONČÍCÍ 31. 12. 2023
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PŘÍLOHA	V	ÚČETNÍ	ZÁVĚRCE

CHARAKTERISTIKA A HLAVNÍ AKTIVITY

VZNIK	A	CHARAKTERISTIKA	NADACE
Nadace	Sirius	 („Nadace“)	byla	 založena	Smlouvou	o	 zřízení	Nadace	Sirius	dne	26.	března	2008.	Zápis	Nadace	do	nadačního	 rejstříku	
vedené	Městským	soudem	v	Praze	(oddíl	N,	vložka	693)	proběhl	dne	20.	června	2008.	

Nadace	se	zaměřuje	na	pomoc	a	podporu	dětem	ohroženým,	tak	jak	jsou	definovány	v	Úmluvě	o	právech	dítěte,	kterou	schválilo	OSN	 
v	roce	1989	a	Česká	republika	ji	přijala	v	roce	1991.	

Ohrožené	dítě	je	chápáno	jako	dítě,	které	je	ohroženo	ve	svém	přirozeném	vývoji.	Tento	přirozený	vývoj	může	být	ohrožen	dvěma	někdy	
vzájemně	se	překrývajícími	faktory,	kterými	jsou	rizika	organického	neboli	fyzického	poškození	a	rizika	plynoucí	ze	sociálního	prostředí.

SÍDLO	SPOLEČNOSTI
Sídlo	Nadace	Sirius	je	na	adrese	Všehrdova	560/2,	Malá	Strana,	118	00	Praha	1.	

Identifikační	číslo:	284	18	808

Právní	forma:	nadace

ÚČEL	NADACE
Účelem	Nadace	je	všestranně	přispívat	ke	zlepšování	a	rozvoji	kvality	života	dětí.	Svým	působením	se	Nadace	snaží	o	rozvoj	a	uplatňování	
základních	lidských	práv	a	humanitárních	zásad	a	deklaruje	svou	snahu	přispět	k	lepšímu	životu	dětí,	které	neměly	v	životě	štěstí.	Prvořadým	
zájmem	zřizovatelů	a	cílem	Nadace	je	naplňování	výše	uvedeného	účelu,	přičemž	v	této	souvislosti	Nadace	uskutečňuje	zejména	činnost	
směřující	k:

• pomoci	dětem,	které	se	pro	svůj	nepříznivý	zdravotní,	sociální	a	rodinný	stav	neobejdou	bez	pomoci	druhých;

• pomoci	dětem	z	problémových	rodin	a	dětem	v	ústavní	výchově;

• pomoci	dětem	zneužívaným	a	týraným;

• pomoci	dětem	mentálně	nebo	fyzicky	handicapovaným	a	těm,	které	se	těžko	včleňují	do	společnosti;

• rozvoji	vzdělanosti	a	podpoře	talentovaných	dětí;

• zlepšování	kvality	života	dětí,	jejichž	rodiče	mají	omezené	finanční	možnosti;

• všestrannému	pozitivnímu	rozvoji	osobností	dětí;

• podpoře	a	propagaci	nadační	činnosti,	zejména	nadační	činnosti	zaměřené	ve	prospěch	dětí	a	mládeže.

NADAČNÍ	KAPITÁL	
Výše	 zapsaného	nadačního	kapitálu	do	nadačního	 rejstříku	 činí	510	tis.	Kč,	 které	 je	vedeno	na	 zvláštním	účtu	 č.	2009700010/6000	
vedeného	u	PPF	banky	a.s.	Nadační	kapitál	je	tvořen	vklady	zakladatelů	Nadace:	Jiří	Šmejc	170	tis.	Kč,	Petr	Kellner	170	tis.	Kč,	Patrik	Tkáč	
170	tis.	Kč.	

ZALOŽENÍ	OBECNĚ	PROSPĚŠNÉ	SPOLEČNOSTI	SIRIUS,	O.P.S.
Nadace	Sirius	založila	Obecně	prospěšnou	společnost	Sirius,	o.p.s.	 („OPS	Sirius“)	Zakládací	 listinou	obecně	prospěšné	společnosti	dne	
29.	července	2008.	Zápis	OPS	Sirius	do	rejstříku	obecně	prospěšných	společností	vedené	Městským	soudem	v	Praze	(oddíl	O,	vložka	
617)	proběhl	dne	30.	října	2008.	OPS	Sirius	se	zaměřuje	na	zajištění,	podporu	a	organizaci	činností	v	oblasti	péče	o	děti.	Realizuje	záměry	 
a	plány	svého	zřizovatele.

ZALOŽENÍ	PATRONA	DĚTÍ,	Z.	Ú.
Nadace	Sirius	založila	Patrona	dětí,	z.ú.	Zakládací	 listinou	ze	dne	3.	 ledna	2018.	Zápis	Patrona	dětí,	z.ú.	do	rejstříku	zapsaných	ústavů	
vedené	Městským	soudem	v	Praze	(oddíl	U	662)	proběhl	1.	února	2018.	Účelem	a	cílem	Patron	dětí	je	všestranně	přispívat	ke	zlepšování	
a	rozvoji	podpory	zdravotně	nebo	sociálně	znevýhodněných	dětí	a	jejich	rodin	tak,	aby	byly	naplňovány	potřeby	a	zájmy	dětí.

ZRUŠENÍ	CENTRA	PODPORY,	O.P.S.
Nadace	Sirius	založila	Centrum	podpory,	o.p.s.	(„Centrum	podpory“)	zakládací	listinou	obecně	prospěšné	společnosti	dne	16.	listopadu	
2012.	Centrum	podpory	se	zaměřovalo	na	systematické	a	komplexní	zkvalitnění	metod	práce	s	ohroženými	dětmi	a	realizovalo	záměry	
a	plány	svého	zřizovatele.	Na	základě	rozhodnutí	správní	rady	Centra	podpory	ze	dne	29.6.2021	došlo	ke	zrušení	společnosti.	Ke	dni	
1.9.2021	 vstoupila	 společnost	 Centrum	 podpory	 do	 likvidace,	 po	 skončení	 likvidace	 byla	 společnost	 vymazána	 z	 veřejného	 rejstříku	
9.4.2022.	Program	realizovaný	společnosti	Centrum	podpory	byl	počínaje	1.9.2021	převeden	mezi	programy	OPS	Sirius.	

Zakladatelé	Nadace	
Jiří	Šmejc

Petr	Kellner

Patrik	Tkáč

Správní	rada	
Jiří	Šmejc,	předseda

Marcel	Dostal,	místopředseda

Pavel	Zuna,	člen

Pavel	Charamza,	člen

Vladimír	Uhde,	člen

Dozorčí	rada
Tomáš	Kočka,	předseda

Radka	Šmejcová,	místopředsedkyně

Michal	Krnoš,	člen

Odborná	rada	Nadace	
Prof.	PhDr.	Lenka	Šulová,	CSc.

JUDr.	Šárka	Špeciánová

PhDr.	Jaroslav	Šturma		

Doc.	PhDr.	Marie	Černá,	CSc.

Doc.	Mgr.	PaeDr.	Jan	Michalík,	PhD.

Prof.	PhDr.	Michal	Miovský,	Ph.D.
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ÚČETNÍ OBDOBÍ, ZA KTERÉ JE SESTAVENA ÚČETNÍ ZÁVĚRKA A ROZVAHOVÝ DEN
Účetním	obdobím	jednotky	je	období	od	1.	ledna	2023	do	31.	prosince	2023.	Rozvahovým	dnem	dle	§	19	odst.	1	zákona	o	účetnictví	je	
31.	prosinec	2023.

ZÁSADNÍ ÚČETNÍ POSTUPY POUŽÍVANÉ NADACÍ

POSTUPY	ÚČTOVÁNÍ
Nadace	připravuje	účetní	závěrku	v	souladu	s	Vyhláškou	č.	504/2002	Sb.,	kterou	se	provádějí	některá	ustanovení	zákona	č.	563/1991	Sb.,	 
o	účetnictví,	ve	znění	pozdějších	předpisů,	pro	účetní	jednotky,	u	kterých	hlavním	předmětem	činnosti	není	podnikání,	pokud	účtují	v	soustavě	
podvojného	účetnictví.	Přijaté	peněžní	dary	jsou	účtovány	na	účet	911	-	Fondy	a	nepeněžní	dary	ve	formě	hmotného	investičního	majetku,	
zásob	a	poskytnutých	služeb	jsou	účtovány	na	účet	682	-	Přijaté	dary.	Zdroje	na	účtu	911	-	Fondy	jsou	zúčtovány	do	výkazu	zisku	a	ztráty	 
ve	prospěch	účtu	Zúčtování	fondů	do	výše	nákladů	vynaložených	na	jednotlivé	projekty	nebo	provozní	činnost	v	jednotlivých	letech.

NADAČNÍ	KAPITÁL	
Nadační	kapitál	je	peněžní	vyjádření	souhrnu	peněžních	vkladů	zakladatelů	zapsaných	v	nadačním	rejstříku.	Hodnota	nadačního	kapitálu	
činí	510	tis.	Kč.

NÁKLADY SOUVISEJÍCÍ SE SPRÁVOU NADACE
Náklady	související	se	správou	Nadace	zahrnují	zejména	náklady	na	udržení	a	zhodnocení	majetku	Nadace,	náklady	na	propagaci	účelu	
Nadace	a	náklady	související	s	provozem	Nadace.	Celkové	roční	náklady	související	se	správou	Nadace	nesmí	převýšit	20	%	hodnoty	ročně	
poskytnutých	nadačních	příspěvků	podle	jejich	stavu	k	31.	prosinci	téhož	roku.

HMOTNÝ	A	NEHMOTNÝ	MAJETEK
Hmotný	majetek	v	pořizovací	ceně	nižší	než	40	tis.	Kč	a	s	dobou	použitelnosti	nižší	než	1	rok	účtuje	Nadace	do	nákladů.	Hmotný	majetek	
v	pořizovací	ceně	nižší	než	40	tis.	Kč	a	s	dobou	použitelnosti	vyšší	než	1	rok	účtuje	 jako	o	zásobách.	Nadace	eviduje	v	dlouhodobém	
hmotném	majetku	hmotný	majetek	s	dobou	použitelnosti	vyšší	než	1	rok	a	pořizovací	cenou	vyšší	než	40	tis.	Kč,	účtuje	o	něm	na	účtech	
dlouhodobého	majetku	a	vykazuje	ho	v	rozvaze.

Nehmotný	majetek	v	pořizovací	ceně	nižší	než	60	tis.	Kč	a	s	dobou	použitelnosti	nižší	než	1	rok	účtuje	Nadace	do	nákladů.	Nehmotný	
majetek	v	pořizovací	ceně	nižší	než	60	tis.	Kč	a	s	dobou	použitelnosti	vyšší	než	1	rok	účtuje	jako	o	zásobách.	Nadace	eviduje	v	dlouhodobém	
nehmotného	majetku	nehmotný	majetek	s	dobou	použitelnosti	vyšší	než	1	rok	a	s	pořizovací	cenou	vyšší	než	60	tis.	Kč.

Nadace	odepisuje	samostatné	movité	věci	a	soubory	movitých	věcí,	ostatní	dlouhodobý	hmotný	majetek	3	roky,	ocenitelná	práva,	3	–	6	let.

KRÁTKODOBÝ	FINANČNÍ	MAJETEK
Krátkodobý	finanční	majetek	je	veden	na	běžných	účtech	bank	a	v	pokladně	v	českých	korunách.

POHLEDÁVKY
Pohledávky	se	účtují	ve	své	nominální	hodnotě.

DAŇ	Z	PŘÍJMŮ
Nadace	je	veřejně	prospěšným	poplatníkem	v	souladu	s	§17a	zákona	č.	586/1992	Sb.,	o	daních	z	příjmů,	ve	znění	pozdějších	předpisů	(dále	
jen	ZDP).	Nadace	uplatňuje	osvobození	darů	podle	§19	odst.	2	b)	ZDP	vždy,	když	je	to	možné.

KLASIFIKACE	ZÁVAZKŮ
Nadace	klasifikuje	část	dlouhodobých	závazků,	bankovních	úvěrů	a	finančních	výpomocí,	 jejichž	doba	splatnosti	je	kratší	než	jeden	rok	
vzhledem	k	datu	účetní	závěrky,	jako	krátkodobé.

ÚČTOVÁNÍ	NÁKLADŮ	A	VÝNOSŮ
Náklady	a	výnosy	se	účtují	časově	rozlišené,	tj.	do	období,	s	nímž	časově	i	věcně	souvisejí.	V	souladu	s	principem	opatrnosti	nadace	účtuje	na	
vrub	nákladů	tvorbu	rezerv	a	opravných	položek	na	krytí	všech	rizik,	ztrát	a	znehodnocení,	která	jsou	ke	dni	sestavení	účetní	závěrky	známa.

ZMĚNA	ÚČETNÍCH	POSTUPŮ
V	roce	2023	ani	v	roce	2022	nedošlo	ke	změně	účetních	postupů,	pokud	není	výše	uvedeno	jinak.
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OCENITELNÁ	
PRÁVA SOFTWARE CELKEM

POŘIZOVACÍ	CENA
Zůstatek	k	1.	1.	2023 278 2	904 3	182
Přírůstky/úbytky -- -- --

Zůstatek	k	31.	12.	2023 278 2	904 3	182
Oprávky
Zůstatek	k	1.	1.	2023 -278 -2	904 -3	182
Odpisy	/Oprávky -- -- --
Zůstatek	k	31.	12.	2023 -	278 -2	904 -	3	182
ZŮSTATKOVÁ	HODNOTA	1.	1.	2023 -- -- --

ZŮSTATKOVÁ	HODNOTA	31.	12.	2023 -- -- --

OCENITELNÁ	
PRÁVA SOFTWARE CELKEM

POŘIZOVACÍ	CENA

Zůstatek	k	1.	1.	2022 278 2	904 3	182
Přírůstky/úbytky -- -- --

Zůstatek	k	31.	12.	2022 278 2	904 3	182
Oprávky
Zůstatek	k	1.	1.	2022 -278 -2	904 -3	182
Odpisy	/Oprávky -- -- --
Zůstatek	k	31.	12.	2022 -	278 -2	904 -	3	182
ZŮSTATKOVÁ	HODNOTA	1.	1.	2022 -- -- --

ZŮSTATKOVÁ	HODNOTA	31.	12.	2022 -- -- --

DLOUHODOBÝ NEHMOTNÝ MAJETEK 
V	roce	2023	a	v	roce	2022	dlouhodobý	nehmotný	majetek	vykazuje	stejné	počáteční	a	koncové	stavy,	neboť	nevznikl	žádný	přírůstek	ani	
úbytek.

DLOUHODOBÝ HMOTNÝ MAJETEK
V	roce	2023	a	v	roce	2022	dlouhodobý	hmotný	majetek	vykazuje	stejné	počáteční	a	koncové	stavy,	neboť	nevznikl	žádný	přírůstek	ani	
úbytek.

OSTATNÍ	DHM CELKEM

POŘIZOVACÍ	CENA
Zůstatek	k	1.	1.	2023 15 15
Přírůstky/úbytky -- --

Zůstatek	k	31.	12.	2023 15 15
Oprávky
Zůstatek	k	1.	1.	2023 -15 -15
Odpisy	/Oprávky -- --
Zůstatek	k	31.	12.	2023 -15 -15
ZŮSTATKOVÁ	HODNOTA	1.	1.	2023 -- --

ZŮSTATKOVÁ	HODNOTA	31.	12.	2023 -- --

OSTATNÍ	DHM CELKEM

POŘIZOVACÍ	CENA

Zůstatek	k	1.	1.	2022 15 15
Přírůstky/úbytky -- --

Zůstatek	k	31.	12.	2022 15 15
Oprávky
Zůstatek	k	1.	1.	2022 -15 -15
Odpisy	/Oprávky -- --
Zůstatek	k	31.	12.	2022 -15 -15
ZŮSTATKOVÁ	HODNOTA	1.	1.	2022 -- --

ZŮSTATKOVÁ	HODNOTA	31.	12.	2022 -- --
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POHLEDÁVKY A ZÁVAZKY
Poskytnuté	provozní	zálohy	k	31.	12.	2023	činí	1	768	tis.	Kč	(2022:	1	184	tis.	Kč).	Položka	představuje	zálohy	spojené	s	platební	bránou	
ComeGate	30	tis.	Kč	(2022:	30	tis.	Kč),	zálohy	spojené	s	projektem	Patron	ve	výši	1	738	tis.	Kč	(2022:	1	154	tis.	Kč).

Krátkodobé	závazky	z	obchodních	vztahů	k	31.	12.	2023	činí	58	tis.	Kč	 (2022:	48	tis.	Kč).	Nadace	neeviduje	žádné	závazky	po	 lhůtě	
splatnosti.

Dohadné	účty	pasivní	činí	1	744	tis.	Kč	(2022:	1	160	tis.	Kč).	Položka	představuje	poskytnuté	nadační	příspěvky	ve	výši	1	738	tis.	Kč	
(2022:1	154	tis.	Kč)	a	ostatní	služby	spojené	s	provozem	nadace	ve	výši	6	tis.	Kč	(2022:	6	tis.	Kč).

KRÁTKODOBÝ	FINANČNÍ	MAJETEK
K	31.	prosinci	2023	činil	zůstatek	na	bankovních	účtech	8	792	tis.	Kč	(2022:	8	288	tis.	Kč)	a	zůstatek	v	hotovosti	2	tis.	Kč	(2022:	2	tis.	Kč).

VLASTNÍ ZDROJE

REGISTROVANÉ	
NADAČNÍ	JMĚNÍ FONDY

ZISK	ZA	ÚČETNÍ	 
OBDOBÍ

NEROZDĚLENÝ	
ZISK	MIN.	LET

CELKEM

Zůstatek k 1. 1. 2022 510 7 278 -- 27 7 815

Přijaté	peněžní	dary	a	úroky -- 71	068 -- -- 71	068

Poskytnuté	peněžní	příspěvky -- -	69	174 -- -- -	69	174

Přeúčtování	z	fondu	na	krytí	správ.	nákladů -- -		1	503 -- -- -	1	503

Výsledek	hospodaření	roku	2022 -- -- -- -- --

Zůstatek	k	31.	12.	2022 	510 7 669 -- 27 8	206

REGISTROVANÉ	
NADAČNÍ	JMĚNÍ FONDY

ZISK	ZA	ÚČETNÍ	 
OBDOBÍ

NEROZDĚLENÝ	
ZISK	MIN.	LET

CELKEM

Zůstatek k 1. 1. 2023 510 7 669 -- 27 8 206

Přijaté	peněžní	dary	a	úroky -- 78	627 -- -- 78	627

Poskytnuté	peněžní	příspěvky -- -	76	540 -- -- -	76	540

Přeúčtování	z	fondu	na	krytí	správ.	nákladů -- -		1	606 -- -- -	1	606

Výsledek	hospodaření	roku	2023 -- -- -- -- --

Zůstatek	k	31.	12.	2023 	510 8	150 -- 27 8	687

2023 POČET	 
ZAMĚSTNANCŮ

MZDOVÉ 
NÁKLADY

NÁKLADY NA SOCIÁLNÍ 
ZABEZPEČENÍ 

A	ZDRAVOTNÍ	POJIŠTĚNÍ

SOCIÁLNÍ  
NÁKLADY

Vedoucí	pracovníci 1 570 192 2

Zaměstnanci	 2 20 -- --

Celkem 3 590 192 2

2022 POČET	 
ZAMĚSTNANCŮ

MZDOVÉ 
NÁKLADY

NÁKLADY NA SOCIÁLNÍ 
ZABEZPEČENÍ 

A	ZDRAVOTNÍ	POJIŠTĚNÍ

SOCIÁLNÍ  
NÁKLADY

Vedoucí	pracovníci 1 551 186 2

Zaměstnanci 4 109 -- --

Celkem 5 660 186 2

ZAMĚSTNANCI

Nadace	neposkytla	v	roce	2023	ani	2022	žádný	úvěr,	půjčku	nebo	jiné	plnění	členům	správní	rady	ani	dozorčí	rady.

ZÁVAZKY ZE SOCIÁLNÍHO ZABEZPEČENÍ, ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ A DAŇ Z PŘÍJMU
Závazky	ze	sociálního	zabezpečení	a	zdravotního	pojištění	činí	k	31.	12.	2023	21	tis.	Kč	(2022:	20	tis.	Kč),	ze	kterých	15	tis.	Kč	(2022:	 
14	 tis.	 Kč)	 představují	 závazky	 ze	 sociálního	 zabezpečení	 a	 6	 tis.	 Kč	 (2022:	 6	 tis.	 Kč)	 představují	 závazky	 ze	 zdravotního	 pojištění.	 
Zálohová	daň	z	příjmů	zaměstnanců	činí	4	tis.	Kč	(2022:	4	tis.	Kč).	Žádné	z	těchto	závazků	nejsou	po	lhůtě	splatnosti.

INFORMACE O ODMĚNÁCH STATUTÁRNÍM AUDITORŮM
Výše	odměny	statutárním	auditorům	v	roce	2023	činí	6	tis.	Kč	(v	roce	2022:	6	tis.	Kč).

DAŇ Z PŘÍJMŮ
V	běžném	období	Nadace	nevykázala	žádnou	činnost,	která	by	podléhala	dani	z	příjmů	podle	§	18	zákona	č.	586/1992	Sb.,	o	daních	 
z	příjmů,	ve	znění	pozdějších	předpisů.

DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE K VÝKAZU ZISKU A ZTRÁTY

Náklady	Nadace
Celkové	náklady	na	hlavní	činnost	Nadace	v	roce	2023	činily	1	332	tis.	Kč	(2022:	1	232	tis.	Kč),	náklady	na	projektovou	činnost	činily 
275	tis.	Kč	(2022:	272	tis.	Kč).
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Pravidlo	pro	omezení	nákladů	souvisejících	se	správou	Nadace
Celkové	roční	náklady	související	se	správou	Nadace	představují	1	332	tis.	Kč.	Tyto	náklady	nesmí	převýšit	20	%	hodnoty	ročně	poskytnutých	
nadačních	příspěvků	podle	jejich	stavu	k	31.	prosinci	téhož	roku.	Toto	pravidlo	bylo	Nadací	v	roce	2023	i	v	roce	2022	dodrženo.

Přehled	výnosů	Nadace
Výnosy	Nadace	jsou	tvořeny	přeúčtováním	z	fondů	ke	krytí	správních	a	projektových	nákladů	v	souladu	s	účetními	postupy	Nadace	ve	výši	
1	606	tis.	Kč	(2022:	1	503	tis.	Kč),	připsané	úroky	ve	výši	1	tis.	Kč	(2022:	1	tis.	Kč).

Výsledek	hospodaření
Výsledek	hospodaření	Nadace	z	hlavní	činnosti	k	31.	12.	2023	činí	0	tis.	Kč	(2022:	0	tis.	Kč).

POSKYTNUTÉ NADAČNÍ PŘÍSPĚVKY
V	roce	2023	Nadace	poskytla	66	finančních	nadačních	příspěvků	v	celkové	výši	49	136	tis.	Kč	 
(2022:	43	229	tis.	Kč)	organizacím	v	tabulce	níže:

ORGANIZACE UHRAZENO  
V R. 2023 V TIS. Kč

ACORUS,	z.	ú. 558

AlFi,	z.s. 120

ALTER	EGO	-	institut	pro	podporu	vzdělanosti,	z.	s. 10

Amalthea	z.s. 1	037

APLA	Jižní	Čechy,	z.ú. 77

Arpida,	centrum	pro	rehabilitaci	osob	se	zdravotním	postižením,	z.ú. 116

Asociace	Dítě	a	Rodina,	z.s. 479

Asociace	sociálních	pedagogů,	z.	s. 310

Autis	Centrum,	o.p.s. 110

Auxilium	o.p.s. 96

Centrum	J.J.Pestalozziho,	o.p.s. 219

Centrum	LIRA,	z.ú. 240

Centrum	LOCIKA,	z.ú. 1	500

ORGANIZACE UHRAZENO  
V R. 2023 V TIS. Kč

Centrum	pro	dětský	sluch	Tamtam,	o.p.s. 480

Centrum	pro	dítě	a	rodinu	Valika,	z.	s. 160

CENTRUM	PRO	NÁHRADNÍ	RODINNOU	PÉČI,	obecně	prospěšná	společnost 600

Centrum	provázení	ČR,	z.s. 48

Centrum	psychologické	pomoci,	příspěvková	organizace 656

Centrum	psychologické	pomoci,	příspěvková	organizace	-	vratka -174

Demosthenes,	o.p.s. 150

DĚTSKÉ	KRIZOVÉ	CENTRUM,	z.ú. 800

Diakonie	ČCE	-	Středisko	celostátních	programů	a	služeb 480

Diakonie	ČCE	-	středisko	CESTA 55

Diakonie	ČCE	-	středisko	Světlo	ve	Vrchlabí 120

Diecézní	charita	Brno 120

Dům	tří	přání,	z.ú. 550

EDA	cz,	z.ú. 330

HoSt	-	Home-Start	Česká	republika,	z.ú. 400

I	MY,	o.p.s. 145

Janus,	z.	s. 300

Jdeme	Autistům	Naproti	z.s. 240

Letní	dům,	z.ú. 800

MOTÝL,	z.ú. 150

Národní	institut	pro	děti	a	rodinu,	z.s. 59

Národní	ústav	pro	autismus,	z.ú. 330

Občanské	sdružení	Logo	z.s. 240

Obecně	prospěšná	společnost	Sirius,	o.p.s. 15	500
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ORGANIZACE UHRAZENO  
V R. 2023 V TIS. Kč

Oblastní	charita	Hradec	Králové 240

Oblastní	charita	Kutná	Hora 240

Okamžik,	z.	ú. 150

Paspoint,	z.ú. 195

Patron	dětí,	z.	ú. 11	000

Portimo,	o.p.s. 72

PREVENT	99	z.ú. 762

Raná	péče	Krůček,	z.ú. 150

Raná	péče	Kuk,	z.ú. 90

Replug	me	Education,	z.s. 1	046

Rodinné	Integrační	Centrum	z.	s. 150

SANANIM	z.	ú. 24

SCHOLA	EMPIRICA	z.s. 1	450

Slezská	diakonie 480

Společnost	pro	ranou	péči,	pobočka	Brno 240

Společnost	pro	ranou	péči,	pobočka	České	Budějovice 240

Společnost	pro	ranou	péči,	pobočka	pro	zrak	Olomouc 240

Společnost	pro	ranou	péči,	pobočka	pro	rodinu	Olomouc 240

Společnost	pro	ranou	péči,	z.	s. 150

Spolek	PRIDE-CZ 84

SPONDEA,	z.ú. 515

STŘEDISKO	NÁHRADNÍ	RODINNÉ	PÉČE,	spolek 1	490

STŘEDISKO	NÁHRADNÍ	RODINNÉ	PÉČE,	spolek	doplatek	2022 93

Středisko	rané	péče	EDUCO	Zlín	z.s. 234

ORGANIZACE UHRAZENO  
V R. 2023 V TIS. Kč

Středisko	rané	péče	v	Pardubicích	o.p.s. 240

Univerzita	Karlova 400

Univerzita	Palackého	v	Olomouci 1	200

Všeobecná	fakultní	nemocnice	v	Praze 110

WHITE	LIGHT	I,	z.ú. 200

CELKEM 49 136

PŘIJATÉ DARY PENĚŽNÍ
V	roce	2023	Nadace	přijala	peněžní	dary	v	celkové	výši	50	578	tis.	Kč	(2022:	44	645	tis.	Kč),	z	toho	Jiří	Šmejc	50	500	tis.	Kč	a	společnost	
MEDIAN,	s.r.o.	78	tis.	Kč.

VEŘEJNÁ SBÍRKA
V	roce	2017	Nadace	otevřela	veřejnou	sbírku	na	dobu	neurčitou	pod	sp.	zn.	S-MHMP/836092/2017	na	podporu	potřeb	dětí	do	18	let	
věku,	a	to	prostřednictvím	dárcovského	portálu	www.patrondeti.cz,	kde	jsou	uvedeny	příběhy	jednotlivých	dětí.	Podpora	je	poskytována	 
v	oblasti	sportovních	a	vzdělávacích	pomůcek,	zájmových	a	vzdělávacích	aktivit,	zdravotní	pomoci	a	pomoci	rodinám	s	dětmi	v	nouzi.	Sbírka	
je	otevřena	na	dobu	neurčitou.	

V	roce	2023	byly	přijaty	do	veřejné	sbírky	dary	v	hodnotě	28	033	tis.	Kč	(2022:	26	400	tis.	Kč)	a	z	veřejné	sbírky	byly	poskytnuty	nadační	
příspěvky	ve	formě	služeb	a	majetku	v	hodnotě	27	404	tis.	Kč	(2022:	25	945	tis.	Kč).	Připsané	úroky	v	roce	2023	do	veřejné	sbírky	byly	
ve	výši	16	tis.	Kč	(2022:	23	tis.	Kč).	Vratky	NP	činily	707	tis.	Kč	(2022:	575	tis.	Kč).

ZÁVAZKY NEVYKÁZANÉ V ROZVAZE
Nadace	neeviduje	žádné	závazky,	které	by	k	rozvahovému	dni	nebyly	vykázány	v	rozvaze.

VÝZNAMNÁ NÁSLEDNÁ UDÁLOST
K	 datu	 sestavení	 účetní	 závěrky	 nejsou	 správní	 radě	 známy	 žádné	 významné	 následné	 události,	 které	 by	 ovlivnily	 účetní	 závěrku	 
k	31.	prosinci	2023.

V	PRAZE	DNE	15.	ČERVENCE	2024 

JIŘÍ	ŠMEJC
předseda	správní	rady	Nadace
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